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84. Allegato A 

DOCUMENTI ESAMINATI NEL CORSO DELLA SEDUTA 

COMUNICAZIONI ALL'ASSEMBLEA 

I N D I C E 

PAG. 

Atti di controllo e di indirizzo 1989 

Atti di procedimenti penali (Annunzio della 
trasmissione ai fini di una deliberazione in 
materia di insindacabilità ai sensi dell'ar­
ticolo 68, primo comma, della Costituzio­
ne) 1987 

Autorità garante della concorrenza e del 
mercato (Trasmissione di documento) 1988 

Disegni di legge: 

(Annunzio) 1974 

(Modifica nell'assegnazione a Commissione 
in sede referente) 1987 
(Trasmissione dal Senato) 1975 

Disegno di legge di conversione n. 2278: 
(Articolo unico) 1935 
(Modificazioni apportate dalla Commis­
sione) 1935 
(Articoli del relativo decreto-legge) 1937 

(Emendamenti) 1940 

Documenti ministeriali (Trasmissioni) 1988 

Interrogazioni all'ordine del giorno 1923 

PAG. 

Missioni valevoli nella seduta del 29 ottobre 
1996 1973 

Proposta di inchiesta parlamentare (Asse­
gnazione a Commissione in sede referente) 1986 

Proposte di legge: 

(Annunzio) 1973 

(Assegnazione a Commissioni in sede re­
ferente) 1975 

(Modifica nell'assegnazione a Commissioni 
in sede referente) 1987 

Proposte di legge costituzionale: 

(Annunzio) 1974 

(Assegnazione a Commissioni in sede re­
ferente) 1975 

Proposte di legge di iniziativa regionale 
(Annunzio) 1974 

Provvedimenti concernenti amministrazioni 
locali (Annunzio) 1989 

Richiesta ministeriale di parere parlamen­
tare 1988 

ERRATA CORRIGE 1989 

N. B. Questo allegato reca i documenti esaminati nel corso della seduta e le comunicazioni all'Assemblea 
non lette in aula. 
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A) Interrogazioni: 

VALENSISE. - Al Ministro dell'interno. 
— Per conoscere — premesso che: 

quali iniziative in tenda assumere in 
ordine alla presentaz ione delle liste elet­
torali presso l'ufficio elet torale del co­
m u n e di Catanzaro , la cui commissione 
elettorale c i rcondar ia le ha r i tenuto di non 
ammet t e re la lista dei candidat i all 'ele­
zione per la formazione del consiglio 
comunale di Ca tanzaro por t an te il con­
trassegno « cerchio con scrit ta Forza Ita­
lia » e collegata alla cand ida tu ra a s indaco 
di Sergio Abramo sulla base del fatto che, 
r ispetto alle qua t t rocen to sottoscrizioni 
necessarie, cor reda te dei relativi certificati 
elettorali, sessantasei di esse non fossero 
corredate dagli stessi certificati, p u r risul­
t ando e p u r dandosi atto, da pa r t e della 
citata commissione circondariale , che le 
certificazioni mancan t i e r ano state r ichie­
ste al s indaco del comune di Ca tanzaro 
« in prossimità della scadenza del t e rmine 
ult imo di presentaz ione delle liste », es­
sendo evidente che la r ichiesta dei cert i­
ficati in pross imità della scadenza del 
t e rmine ha prodot to una oggettiva pote-
statività del l 'ammissione della lista in re ­
lazione alla tempestività, ossia al rilascio 
dei certificati medesimi da pa r t e degli 
uffici, di cui la commissione c i rcondar ia le 
non ha tenuto alcun conto, l imitandosi , 
per altro, a da rne a t to nella decisione 
resa; 

quali iniziative in tenda altresì adot­
ta re in relazione all 'ul teriore decisione 
della stessa commissione c i rcondar ia le di 
Catanzaro, adot ta ta nei confronti della 
lista por tan te il contrassegno « cerchio con 
scudo crociato e scri t ta Cristiani d e m o ­
cratici uniti », r i tenuta inammissibi le 

perché cor reda ta da duecen to t ren tac inque 
certificati elettorali, m e n t r e le certifica­
zioni mancant i , come la stessa commis­
sione elet torale c i rcondar ia le attesta, 
e r ano state r ichieste « in pross imi tà della 
scadenza del t e rmine u l t imo di p resen ta ­
zione delle liste », il che compor ta , come 
per il caso della lista precedente , la solita 
« condizione di oggettiva potestat ivi tà am­
ministrat iva » nel rilascio dei certificati 
medesimi, anche questa volta in cont ras to 
con la let tera e lo spiri to delle disposizioni 
elettorali in vigore; 

quali s iano le valutazioni e le inizia­
tive che si i n t endano ado t t a re in ord ine 
alla esclusione della lista dei candidat i a 
consiglieri della circoscrizione pr ima , por­
tan te il contrassegno « Alleanza Naziona­
le », e per le liste per le a l t re circoscrizioni 
ci t tadine recant i lo stesso contrassegno, 
p u r avendo da to a t to l'ufficio ricevente, 
nella persona del segretario comunale , che 
il p resen ta to re F ranco Greco era stato 
identificato « median te esibizione di pas ­
sapor to »; 

se non si r i tenga che il m o d o non 
esemplare delle operaz ioni effettuate in 
occasione della p resen taz ione delle liste 
elettorali (tempestivo rilascio dei certifi­
cati elettorali, eccetera) avrebbe dovuto 
essere previsto con o p p o r t u n a e t empe­
stiva cautela, a t tesa la r idot t iss ima agibi­
lità degli uffici comunal i , allocati in con­
dizioni di for tuna in conseguenza dei 
lavori in corso negli uffici del pa lazzo 
comunale di Catanzaro , il che, onesta­
mente , è s tato registrato dalla competen te 
commissione c i rcondar ia le con l 'eloquente 
r i fer imento alla r ichiesta dei certificati 
necessari « in pross imità della scadenza 
del t e rmine di p resen taz ione delle liste »; 

a chi s iano r iconducibil i le respon­
sabilità per la inconsis tente agibilità degli 
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uffici cui sono demanda t i i delicati e 
tempestivi compiti del rilascio della docu­
mentaz ione elettorale che i ci t tadini de­
vono limitarsi a r ichiedere, nella legittima 
aspettativa di operazioni di rilascio tem­
pestive, obbligo esclusivo e non derogabile 
degli uffici medesimi che non può, se 
violato, non incidere sulle l ibere scelte dei 
presenta tor i delle liste e sull ' intera effica­
cia degli atti dovuti, p r epa ra to r i del p ro ­
cedimento elettorale, e dell 'elezione me­
desima. (3-00352) 

(21 ottobre 1996). 

TASSONE. — AL Ministro dell'interno. 
— Per conoscere: 

se sia informato della gravissima 
si tuazione che si è de te rmina ta a Catan­
zaro per esclusione delle liste del Cdu, di 
Forza Italia e di Rifondazione comunis ta , 
per il consiglio comunale , e delle liste di 
An, Cdu, Ccd, Forza Italia, Unità socialista 
e Rifondazione comunis ta per i consigli 
circoscrizionali . Il motivo dell 'esclusione 
sarebbe il m a n c a t o co r redo della docu­
mentaz ione con alcuni certificati di iscri­
zione nelle liste elettorali dei sottoscrit­
tori, certificati deb i tamente e tempest iva­
mente richiesti a l l ' amminis t raz ione comu­
nale e da ques ta non rilasciati per 
impossibili tà d ich iara ta dagli stessi fun­
zionari de l l ' amminis t raz ione, che h a n n o 
addot to , con document i scritti, difficoltà 
organizzative. Il prefet to di Catanzaro , 
informato in da ta 21 o t tobre 1996 anche 
dal l ' interrogante, e ra s o m m a r i a m e n t e e 
gener icamente a conoscenza dei fatti gra­
vissimi verificatisi. Tut to ciò, ad avviso 
del l ' interrogante, è mol to s t rano, anche 
perché si vive in città una tensione estre­
m a m e n t e pericolosa ed il prefet to avrebbe 
avuto il dovere di avere elementi più 
concreti; 

quali iniziative il Governo in tenda 
assumere per r istabil ire l 'esercizio del 
diri t to democra t ico dei ci t tadini a pa r t e ­
cipare alle elezioni amminis t ra t ive , fissate 
per il 17 novembre 1996. Vi è stato, in 

tu t ta questa vicenda, u n c o m p o r t a m e n t o , 
da pa r t e degli uffici del c o m u n e di Ca­
t a n z a r o vo lu tamente « inefficiente », e c'è 
il sospet to che vi sia un disegno in at to, 
fondato su pericolose collusioni di o rd ine 
politico, t enden te ad escludere dalla com­
petizione elet torale tu t ta un ' a r ea politica 
di cen t ro-des t ra più Rifondazione comu­
nista, che si p resen ta r ispet to allo schie­
r a m e n t o di cent ro-s in is t ra con una p r o ­
pr ia lista ed un p rop r io cand ida to sin­
daco. Il m a n c a t o r i s tabi l imento delle re ­
gole della democraz ia c ree rebbe un 'u l ­
ter iore d a n n o ad u n a città che è alla 
r icerca della via pe r uscire da u n a crisi 
profonda; ce r tamente , att i intesi ad an­
nul la re la politica per r imuovere i diritti 
dei ci t tadini da rebbe ro u n colpo definitivo 
alla sua stessa sopravvivenza. Da ques ta 
vicenda si evince un c o m p o r t a m e n t o elu­
sivo da pa r t e di chi ha, pe r prerogat ive 
istituzionali , la responsabi l i tà di assicu­
r a r e un ' o rd ina t a convivenza civile ed il 
r ispet to della inviolabilità dei dirit t i delle 
popolazioni interessate . Se il Governo non 
dovesse tu te lare quest i diri t t i e facesse 
passa re sotto silenzio l 'arbitrio, si po­
t rebbe r icadere in u n clima oscuro, in cui 
la violenza, in qualsiasi m o d o essa si 
manifesti , po t rebbe p r ende re il soprav­
vento sul dir i t to. E ques to è il compi to 
anche di u n Governo: espr imere le p ro ­
pr ie posizioni ed a s sumere le p ropr i e 
de terminazioni . (3-00353) 

(22 ottobre 1996). 

NARDINI e BRUNETTI. - Al Ministro 
dell'interno. — Per sapere — premesso che: 

a Ca tanza ro sono state r icusate dieci 
liste elettorali , con la mot ivazione che le 
liste dei sot toscri t tor i n o n e r a n o state 
completa te con i certificati di iscrizione 
nelle liste elettorali; 

il funzionario del c o m u n e adde t to 
alla consegna avrebbe d ichiara to che non 
era nelle condizioni di consegnare tali 
certificati — : 

quali iniziative in t enda a s sumere in 
proposi to , se in tale s i tuazione non sia 
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oppor tuno intervenire subi to per l 'ammis­
sione delle liste escluse e se sia il caso di 
spostare la da ta delle elezioni, per met te re 
tutte le forze polit iche nelle condizioni di 
concorrere . (3-00355) 

(22 ottobre 1996). 

D'IPPOLITO - Al Ministro dell'interno. 
- Per sapere — premesso che: 

la p r e m a t u r a scomparsa del s indaco 
della città di Ca tanzaro ha reso necessario 
il r icorso ant ic ipato alle u r n e per il 
r innovo del consiglio comunale ; 

la commissione elet torale c i rconda­
riale ha escluso t re delle diciannove liste 
presentate per le elezioni comunal i del 17 
novembre 1996, più esa t t amente quelle di 
Forza Italia, Cdu e Rifondazione comuni­
sta, per vizio di forma, dovuto al fatto che 
non tutti i sot toscri t tori e r ano muni t i di 
certificato di iscrizione alle liste elettorali; 

per effetto della esclusione di cui in 
premessa, è venuto m e n o u n o degli ot to 
candidat i a s indaco (Adriana Papaleo, di 
Rifondazione comunis ta) e sono state al­
tresì cancellate tu t te le liste collegate a 
quelle escluse e p resen ta te nelle otto 
circoscrizioni ci t tadine; 

il manca to tempest ivo rilascio dei 
certificati elettorali ai f i rmatar i delle liste 
è da addebi tars i a disfunzioni degli uffici 
comunali , aggravate, pera l t ro , dallo spo­
s tamento in u n a postazione di for tuna 
degli stessi, a causa di lavori in corso nella 
sede municipale centrale; 

il Consiglio di Stato, per casi analoghi, 
ha, con sentenza, sanci to la n o n obbligato­
rietà della presentaz ione dei certificati elet­
torali l imi ta tamente alle elezioni comunal i , 
s tante la possibilità di verifica diret ta ed 
immedia ta di dati riferiti a residenti nel 
comune ch iamato alle u r n e — : 

quali provvediment i in tenda assu­
mere per consent i re il r ipr is t ino della 

legalità sostanziale e delle condizioni di 
democraz ia e di l ibero confronto eletto­
rale a t t raverso il s u p e r a m e n t o delle diffi­
coltà insorte . (3-00359) 

(23 ottobre 1996). 

B) Interrogazioni: 

SIMEONE. - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri e al Ministro dell'interno. 
— Per sapere — premesso che: 

il prefet to di Benevento, con decreto 
del 24 maggio 1996, a fronte delle dimis­
sioni p resen ta te in da ta 22 maggio 1996 
da ven tuno consiglieri, sospendeva il con­
siglio comuna le di Benevento dall 'esercizio 
delle funzioni e procedeva alla nomina di 
u n commissar io prefett izio per la provvi­
soria ammin i s t r az ione dell 'ente; 

in da ta 28 giugno 1996, il prefet to di 
Benevento, r i c h i a m a n d o le r isul tanze del 
pa re re del Consiglio di Sta to reso, in sede 
di r icorso s t r ao rd ina r io al Capo dello 
Stato, ne l l ' adunanza della sezione p r ima 
del 5 giugno 1996, circa l 'applicazione 
dell 'articolo 39, c o m m a 1, let tera b), n. 2, 
della legge 8 giugno 1990, n. 142, in 
relazione al l 'ar t icolo 7 della legge 15 
ot tobre 1993, n. 415, decretava la revoca 
del p recedente decre to e, conseguente­
mente , la re in tegraz ione nelle funzioni del 
sindaco, della giunta e del consiglio co­
muna le di Benevento per procedere alla 
surroga dei consiglieri dimissionari en t ro i 
venti giorni, decor ren t i dalla da ta di p re ­
sentazione delle dimissioni; 

il p res idente del consiglio comuna le 
ha convocato il consiglio per lunedì 15 
luglio 1996 p o n e n d o al l 'ordine del giorno 
la surroga dei consiglieri comunal i e la 
discussione di u n a mozione di sfiducia nei 
confronti del s indaco; 

in da ta 6 luglio 1996 il prefet to di 
Benevento comunicava al pres idente del 
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consiglio comuna le il seguente pa r e r e del 
Ministero del l ' interno: 

« Il Consiglio di Stato, con il noto 
pa re re reso in sede di r icorso s t raord ina­
rio in da ta 5 giugno 1996, ha in t rodot to 
un pr incipio p rofondamente innovativo 
circa l'effetto dissolutorio delle dimissioni 
di metà o più dei consiglieri comunal i . 
Nella disciplina in t rodot ta dall 'art icolo 7 
della legge n. 415 del 1993 il sup remo 
consesso individua la modifica del s is tema 
previgente, ispirato al pr incipio del l ' imme­
diatezza degli effetti delle dimissioni che, 
in virtù della n o r m a in esame, sono 
t e m p o r a n e a m e n t e inefficaci sino a che 
non intervenga, nel t e rmine di venti 
giorni, la del ibera r iguardan te la surroga. 
Il differimento dell'efficacia delle dimis­
sioni sino al m o m e n t o suindicato, che 
r isponde all 'esigenza di evitare che nelle 
more del relativo p roced imento si deter­
mini u n "vuoto" nella composizione del 
consiglio comunale , compor ta che il con­
sigliere dimissionario, ancorché des t inato 
inelut tabi lmente ad essere sostituito, resti, 
per in tanto, nell 'esercizio delle sue fun­
zioni. DalPaffermato principio dell'effica­
cia differita delle dimissioni, anche 
q u a n d o queste interessino la metà dei 
component i dell 'organo, discende il r ico­
noscimento, in capo ai dimissionari , della 
pienezza delle funzioni p ropr ie della ca­
rica. Compete alla au tonoma de te rmina­
zione degli organi comunal i la fissazione 
delle a d u n a n z e consiliari con il relativo 
ordine del giorno, secondo le n o r m e sta­
tu tar ie e regolamentar i che l 'ente si è 
dato, nel r ispet to dei t e rmini di legge 
previsti per i conseguenti adempiment i . 
Per le considerazioni che p recedono non 
può essere disconosciuta ai consiglieri, se 
pu r dimissionari , la facoltà di p resen ta re 
una mozione di sfiducia e di par tec ipare 
alla relativa votazione, secondo le moda ­
lità previste dall 'art icolo 18 della legge 
n. 81 del 1993. Nello stesso ordine con­
cettuale, i consiglieri dimissionari , che 
possono e debbono essere convocati pe r 
par tec ipare alla r iunioni del collegio, 

h a n n o dir i t to anche ad espr imere il voto 
sulla del ibera di surroga. (...) »; 

si avverte l ' impressione che il p a r e r e 
del Minis tero del l ' in terno sia s ta to in­
f luenzato dalla consta tazione che il sin­
daco di Benevento sia stato eletto con il 
sostegno di u n a lista civica di ch ia ra 
ispi razione di des t ra —: 

se non r i tengano di dover modif icare 
i t e rmin i in cui il citato pa r e r e è s ta to 
formulato , in considerazione della palese 
infondatezza di a lcune delle a rgomenta ­
zioni in terpreta t ive in esso sostenute; 

se non r i tengano di in tervenire in 
ma te r i a con u n o specifico disegno di legge 
che dett i cr i ter i per l ' in terpretazione au­
tent ica delle disposizioni in quest ione, 
affinché analoghe vicende che dovessero 
r ip rodurs i in futuro in rea l tà diverse non 
offrano spazio a deprecabil i forme di 
discrezionali tà . (3-00104) 

(10 luglio 1996). 

SIMEONE. - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri e al Ministro dell'interno. 
— Per sapere — premesso che: 

il sottoscri t to, con in ter rogazione a 
r isposta orale n. 3-00104 del 10 luglio 
1996, chiedeva al Ministro del l ' in terno di 
p ronunc ia r s i in mer i to alle inquie tant i 
vicende del consiglio comuna le di Bene­
vento, al l 'epoca ancora in fieri, m a già 
p resumib i lmen te dest inate ad avere la 
sconcer tan te evoluzione che si è poi real­
men te venuta configurando; 

nonos tan te avesse sollecitato il Pre­
sidente della Camera ad att ivarsi presso il 
Minis t ro competen te pe rché si giungesse 
tempes t ivamente allo svolgimento della 
r i ch iamata interrogazione, quest 'u l t ima è 
r imas ta inevasa; 

in da ta 24 luglio 1996, il Capo dello 
Stato, sulla base di una laconica re laz ione 
del Minis t ro del l ' interno, h a sciolto il 
consiglio comuna le di Benevento; 
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le vicende che h a n n o por ta to a que­
sto assurdo provvedimento sono già state 
segnalate nella menz iona ta in terrogazione 
n. 3-00104 del 10 luglio scorso; 

è sospetta l 'assenza di sollecitudine 
del Ministro del l ' interno nel renders i di­
sponibile allo svolgimento di det ta inter­
rogazione, sopra t tu t to perché , ad avviso 
dell ' interrogante, u n p ronunc i amen to in 
Aula, alla Camera, nella fase in cui la 
vicenda del consiglio comunale di Bene­
vento era ancora in itinere avrebbe sicu­
ramen te potuto de te rmina re una evolu­
zione diversa della stessa; 

lo scioglimento del consiglio comu­
nale di Benevento è paradossale , perché 
ad impedi re la surroga dei dimissionari — 
fatto, questo, posto a base delle motiva­
zioni del provvedimento del Capo dello 
Stato - sono stati p ropr io i ven tuno 
consiglieri dimissionari dell'Ulivo; 

appare evidente la chiara n a t u r a 
politica del provvedimento di sciogli­
mento , che si cara t ter izza per essere 
iniquo, illegittimo ed ingiustificato - : 

se non ri tenga che, r ispet to ad atti di 
s indacato ispettivo che segnalano si tua­
zioni in evoluzione di par t icolare gravità, 
non sia dovere assoluto del responsabi le 
del dicastero fornire u n a risposta t empe­
stiva, che al lontani il sospetto per cui 
nella m a n c a n z a di sollecitudine possa 
essere individuato u n at teggiamento deli­
be ra t amen te omissivo; 

quali s iano le reali motivazioni che 
h a n n o indot to il Ministro del l ' interno a 
p ropor re al Capo dello Stato l 'adozione 
del decreto di scioglimento; 

se il Ministro sia consapevole di aver 
creato in mater ia un pericoloso ed inquie­
tan te precedente , t r a l 'altro basa to su 
motivazioni indifendibili; 

se sia consapevole della r icaduta 
assolutamente negativa del provvedimento 
di scioglimento sulla fiducia che gli ita­
liani r ipongono nelle isti tuzioni e sulla 

dignità dell 'esercizio della sovrani tà popo­
lare. (3-00165) 

(26 luglio 1996). 

TATARELLA, MALGIERI e SELVA. -
AI Ministro dell'interno. — Per sapere -
p remesso che: 

con provvedimento del 24 maggio 
1996 il prefet to di Benevento, a seguito 
delle dimissioni di ven tuno consiglieri, ha 
sospeso il consiglio comuna le di Bene­
vento, d i sponendo la nomina di u n com­
missar io; 

il medes imo prefetto, con ul ter iore 
provvedimento del 28 giugno successivo, 
ha revocato il decre to di sospensione, ed 
ha re in tegra to gli organi comunal i nel­
l 'esercizio delle p ropr ie funzioni, dispo­
n e n d o proceders i alla sur roga dei consi­
glieri dimissionari , in conformità con u n 
recent iss imo p a r e r e espresso dal Consiglio 
di Stato; 

i consiglieri dimissionari h a n n o posto 
in essere vari espedienti per t en ta re di 
imped i re la surroga; 

in u n p r i m o momen to , con l'avallo di 
u n compiacente p a r e r e di u n funzionario 
del minis te ro del l ' interno, alcuni consi­
glieri h a n n o presen ta to u n a « mozione di 
sfiducia »; e, n o n po tendo d isporre del 
n u m e r o di firme necessario, h a n n o finan­
che falsificato la firma di u n consigliere, 
t an to che la locale p rocu ra della Repub­
blica ha disposto il seques t ro della mo­
zione, ipot izzando il delit to di falso ma­
teriale in a t to pubblico; 

la mozione di sfiducia, posta all 'or­
dine del giorno insieme alle surroghe, è 
s ta ta qu ind i f ret tolosamente « r i t i ra ta »; 

nella seduta consil iare convocata per 
p rocede re alla surroga, i consiglieri « di­
miss ionar i » h a n n o p r ima truffaldina-
m e n t e deciso di p rocedere a votazione con 
scrut inio segreto (vecchio espediente per 
t en t a re di sot t rars i a l l ' accer tamento delle 
responsabi l i tà penali) , ed h a n n o poi votato 
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cont ro la surroga, dopo che gli al tr i 
consiglieri h a n n o a b b a n d o n a t o l 'aula per 
non par tec ipare ad u n a votazione illegit­
t ima; 

intanto, fin dal 4 luglio, il s indaco di 
Benevento aveva chiesto al comita to re ­
gionale di control lo di provvedere alla 
surroga, in via sostitutiva, ai sensi dell 'ar­
ticolo 48 della legge n. 142 del 1990; 

il comita to di controllo, con deci­
sione del 18 luglio, ha annul la to le deli­
bere di diniego della surroga e, con 
decisione del giorno successivo, ha diffi­
da to i consiglieri a provvedere alla sur­
roga en t ro il 24 luglio, n o m i n a n d o con­
tes tualmente u n commissar io ad acta pe r 
provvedere, se necessario, il giorno suc­
cessivo in via sostitutiva; 

inopina tamente , con decreto sotto­
scrit to e t rasmesso via fax nella t a rda 
serata del 24 luglio, alle ore 20,55 il Capo 
dello Stato, r ecependo una « telegrafica » 
relazione del Ministro del l ' interno, ha 
sciolto il consiglio comunale ; 

il provvedimento è stato motivato 
adducendo, sic et simpliciter, la inuti le 
decor renza del t e rmine « pe ren to r io » en­
t ro cui provvedere alla surroga; 

il c o m p o r t a m e n t o del minis tero ap ­
pa re gravissimo, in quan to : 

a) è s tato considera to peren tor io 
un te rmine che, secondo l ' in terpretazione 
concorde di do t t r ina e g iur isprudenza, 
non è affatto tale; 

b) non si è t enu to a lcun conto che, 
nel nos t ro o rd inamen to giuridico, ed in 
par t icolare nel sistema della legge n. 142 
del 1990, esistono r imedi di ca ra t te re 
« sostitutivo », sicché l ' inadempienza di u n 
organo r ispet to ad un at to dovuto com­
porta , in p r imo luogo, l 'esercizio dei po­
teri sostitutivi; 

c) non si è t enu to alcun conto che 
il t e rmine non è « inut i lmente decorso », 
m a che la surroga non è avvenuta per 
fatti ed atti illegittimi imputabi l i ai dimis­
sionari; 

d) n o n si è t enu to a lcun conto, ed 
anzi è s ta to a r t a t a m e n t e sottaciuto, che 
già vi e ra s ta to u n in tervento sostitutivo 
da pa r t e del Coreco e che, di lì a poche 
ore, sa rebbe s ta ta effettuata la surroga; 

e) si è sciolto il consiglio comunale 
pa r t endo dal p resuppos to della impossi­
bilità di ass icurare il funz ionamento degli 
organi, q u a n d o era o rma i nella fase con­
clusiva l ' intervento sostitutivo; 

f) n o n si è t enu to conto dei prov­
vedimenti adot ta t i dal Coreco, laddove è 
pacificato che nessuno p u ò « disappl icare » 
provvediment i amminis t ra t iv i che, se non 
condivisi, devono essere impugnat i in sede 
giurisdizionale; 

tu t to ciò non può essere a t t r ibui to ad 
« ignoranza » o « m a n c a n z a di notizie », in 
quan to il Minis t ro del l ' in terno è s tato 
con t inuamen te e tempes t ivamente infor­
ma to di tu t te le iniziative e di tut t i gli atti 
e provvedimenti , assunt i o in itinere — : 

quale sia la reale motivazione che ha 
spinto il Minis t ro del l ' in terno a p ropor r e 
al Pres idente della Repubbl ica l 'adozione 
del decre to di scioglimento; 

qual i pressioni e da pa r t e di chi 
siano state fatte sul minis te ro del l ' interno 
per giungere a ques to provvedimento, 
mani fes ta tamente in n a t u r a par t i tocrat ica , 
che in t roduce e lement i imquietant i , 
espressione di u n a cu l tu ra liberticida; 

quale funzionario abbia mater ia l ­
men te provveduto ad is t rui re il procedi­
men to e se t ra t tas i di funzionario coin­
volto in vicende giudiziarie e trasferi to 
dall'ex min is t ro Maroni , r i to rna to al mi­
nistero dopo la caduta del Governo Ber­
lusconi; 

se r i tenga che u n a vicenda come 
quella in ques t ione possa essere definita 
con t re r ighe di s tereot ipata motivazione; 

se si r e n d a conto di aver stabilito un 
pericoloso precedente ; 

se sia consapevole che, n o n t enendo 
in a lcun conto q u a n t o deciso dal l 'organo 
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di controllo, ha creato un conflitto istitu­
zionale con la regione Campania , ed in 
par t icolare con u n organismo che ha 
adot ta to tutt i i provvedimenti a l l 'unani­
mità, per a l t ro con il voto favorevole dei 
component i prefettizi (viceprefetto vicario 
e capo di gabinetto), funzionari del mini­
stero del l ' interno; 

se sia consapevole di aver assunto u n 
provvedimento che lede le au tonomie lo­

cali, con u n at teggiamento central ist ico 
degno di u n o stato di polizia; 

se sia consapevole che atti palese­
m e n t e inficiati dal pregiudizio politico 
a l lon tanano la fiducia dei cit tadini dalle 
ist i tuzioni e mort i f icano il cor re t to eser­
cizio della sovrani tà popolare . 

(3-00160) 

(25 luglio 1996). 
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ARTICOLO UNICO DEL DISEGNO DI 
LEGGE NEL TESTO DELLA COMMIS­

SIONE 

1. Il decreto-legge 20 se t tembre 1996, 
n. 486, recante disposizioni urgenti per il 
r i sanamento dei siti industr ial i delle a ree 
di Bagnoli e Sesto San Giovanni, è con­
vertito in legge con le modificazioni r i­
por ta te in allegato alla presente legge. 

2. Restano validi gli atti ed i provve­
dimenti adot ta t i e sono fatti salvi gli effetti 
prodottisi ed i r appor t i giuridici sorti sulla 
base dei decreti-legge 20 novembre 1995, 
n. 492, 19 gennaio 1996, n. 27, 19 m a r z o 
1996, n. 134, 17 maggio 1996, n. 274, e 22 
luglio 1996, n. 384. 

MODIFICAZIONI APPORTATE 
DALLA COMMISSIONE 

All'articolo 1: 

al comma 1, le parole: « di società del 
Gruppo » sono sostituite dalle seguenti: 
« da stabil imenti di società del Gruppo e 
dall'ex Eterni t »; ed è aggiunto, in fine, il 
seguente periodo: « Il r i s anamen to ambien­
tale di cui al p resente c o m m a comprende 
le operazioni di smante l l amento e di 
r imozione, le demolizioni e le ro t t ama­
zioni, nonché la bonifica delle a ree dalla 
presenza di inquinant i fino alla profondità 
interessata dalla contaminaz ione ; i valori 
da esso r isul tant i dovranno cor r i spondere 
a quelli delle a ree non inquina te circo­
stanti il sito con analoghe carat ter is t iche 
geologiche e pedologiche »; 

il comma 2 è sostituito dai seguenti: 

« 2. Per la real izzazione delle attività di 
cui al c o m m a 1, che s a r a n n o gestite 
secondo le modal i tà definite dal proget to 
di cui alla citata del ibera del Comitato 
in terminis ter ia le per la p r o g r a m m a z i o n e 
economica del 20 d icembre 1994, viene 
uti l izzato in via pr ior i ta r ia il persona le 
dellTLVA e delle società collegate di cui 
alle intese con le par t i sociali sot toscri t te 
in da ta 9 e 12 m a r z o 1994 n o n in possesso 
dei requisit i soggettivi pe r avvalersi del 
pens ionamento ant ic ipato previsto dal de­
creto-legge 16 maggio 1994, n. 299, con­
vertito, con modificazioni, dalla legge 19 
luglio 1994, n. 451, e dal decreto-legge 24 
se t tembre 1996, n. 499. 

2-bis. Per le finalità di cui al c o m m a 2 
può essere uti l izzato, nel limite mass imo 
di 22 uni tà , anche il personale addet to , 
alla da ta del 14 giugno 1988, in m o d o 
continuat ivo e prevalente ad attività di 
servizio e di manu tenz ione nello stabili­
men to siderurgico dellTLVA di Bagnoli 
tu t to ra d ipendente da imprese operan t i 
a l l ' in terno dello s tabi l imento ed identifi­
cato median te a t tes ta to del l ' Ispet torato del 
lavoro ri lasciato sulla base della documen­
tazione del r a p p o r t o di lavoro esistente 
presso il da to re di lavoro. 

2-ter. Le categorie di personale di cui 
ai commi 2 e 2-bis sono uti l izzate a t t ra ­
verso l ' assorbimento da pa r t e dell 'IRI o 
delle società par tec ipa te di cui al c o m m a 
1, ovvero di società par tec ipa te di nuova 
cost i tuzione »; 

al comma 3, dopo le parole: « a titolo 
di concorso » sono inserite le seguenti: 
« fisso e invariabile »; 
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dopo il comma 3, è inserito il se­
guente: 

«3-bis. Il 10 pe r cento del l ' importo 
relativo a ciascuno stato di avanzamento 
di cui al c o m m a 3 è conferito alFIRI al 
t e rmine dei lavori di r i s anamen to di cui al 
comma 1, successivamente alla notifica­
zione della at testazione, effettuata dalla 
commissione per il control lo ed il moni ­
toraggio di cui al c o m m a 4, relativa alla 
ul t imazione dei lavori in conformità agli 
obiettivi di cui al c o m m a 1 »; 

77 comma 4 è sostituito dal seguente: 

« 4. Nel t e rmine di c inquan ta giorni 
dalla da ta di en t r a t a in vigore del presente 
decreto, con decre to del Ministro del 
bilancio e della p rog rammaz ione econo­
mica, di concer to con il Ministro del 
tesoro e con il Ministro del l 'ambiente, è 
costituito un Comita to di coord inamento e 
di alta vigilanza delle attività di cui al 
comma 1, compos to da sette funzionari 
responsabil i del set tore, designati uno dal 
Ministro del bi lancio e della p r o g r a m m a ­
zione economica con funzioni di presi­
dente, uno dal Minis t ro del l 'ambiente, uno 
dal Ministro del tesoro, u n o dal Ministro 
della sanità, u n o dal pres idente della 
regione Campania , u n o dal pres idente 
della provincia di Napoli, u n o dal s indaco 
di Napoli. Pa r tec ipano ai lavori del Co­
mitato con funzioni consultive un r a p p r e ­
sentante delle organizzazioni sindacali dei 
lavoratori più rappresenta t ive sul p iano 
nazionale e u n r app re sen t an t e delle orga­
nizzazioni degli imprendi tor i , designati 
dalle organizzazioni stesse della provincia 
di Napoli. La1* m a n c a t a designazione o 
par tec ipazione dei r appresen tan t i di cui al 
precedente per iodo n o n costituisce motivo 
ostativo per il funz ionamento del Comi­
tato. Il Comitato r i sponde del suo opera to 
d i re t tamente al Ministro del bilancio e 
della p rog rammaz ione economica. Com­
pete al Comitato la nomina di una com­
missione, costituita da sette esperti di 
chiara e r iconosciuta fama, per il con­
trollo ed il monitoraggio, che av ranno 
luogo a lmeno ogni sei mesi, delle attività 

di cui al c o m m a 1 e dei relativi stati di 
avanzamento . Al fine di consent i re la 
pubblici tà delle operazioni di bonifica, la 
commiss ione per il controllo ed il mon i ­
toraggio real izza e diffonde, per iodica­
mente , dati informativi di facile compren­
sione tali da pe rme t t e re alle richieste che 
possono pervenire dalle associazioni am­
bientaliste, con finalità sociali o locali, di 
espr imers i ed essere accolte. La commis­
sione, per l 'esercizio dei suoi compiti , può 
avvalersi anche degli atti delle commis­
sioni di collaudo, che sono nomina te 
dalPIRI. Il Comitato di coord inamen to e 
di alta vigilanza svolge, ove occorra op­
p o r t u n a m e n t e integrato, anche funzioni di 
conferenza di servizi ai sensi e per gli 
effetti delle disposizioni di cui al capo IV 
della legge 7 agosto 1990, n. 241, e suc­
cessive modificazioni, de l iberando con la 
p resenza dei r appresen tan t i delle a m m i ­
nis t razioni in teressate agli specifici argo­
ment i da t r a t t a re . Il Comitato di coordi­
n a m e n t o e di alta vigilanza presen ta 
a n n u a l m e n t e al Pa r l amen to una relazione 
sullo stato di avanzamen to delle attività di 
cui al c o m m a 1. Le indenni tà spet tant i ai 
component i del Comitato e della commis­
sione sono de te rmina te , sulla base della 
r i levanza e delle responsabi l i tà connesse 
a l l 'esple tamento delle funzioni, con de­
creto del Ministro del bi lancio e della 
p rog rammaz ione economica, di concer to 
con il Ministro del tesoro. Le indenni tà 
spet tant i ai component i del Comitato e 
della commiss ione che siano dipendent i 
dello Stato o di a l t ra pubblica ammin i ­
s t raz ione sono r idot te della metà . Gli 
oner i derivanti dal l ' a t tuazione del p re ­
sente c o m m a fanno carico alle comples­
sive r isorse dest inate a l l 'a t tuazione del 
proget to di cui al c o m m a 1. » 

al comma 14, le parole: « 6 se t tembre 
1996, n. 461; secondo» sono sostituite 
dalle seguenti: « 6 se t tembre 1996, n. 461 . 
Gli interventi di r ipris t ino, ove previsti 
dalla concessione demania le relativa al­
l 'arenile e al l 'area mar ina , sono a car ico 
degli eventuali concessionari . Secondo ». 
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All'articolo 2: 

dopo il comma 1 sono inseriti i 
seguenti: 

« 1-bis. In caso di acquisizione delle 
aree oggetto di bonifica di cui al c o m m a 
1 da par te di amminis t raz ioni dello Stato 
o di enti terri torial i , anche median te 
p rocedura espropriat iva, il valore del l 'area 
agli effetti del l ' indennizzo o del p rezzo 
della cessione volontaria è decur ta to del­
l ' incremento di valore dell 'area conse­
guente alle operazioni di bonifica effet­
tuate . 

\-ter. In caso di a l ienazione totale o 
parziale delle aree oggetto di bonifica di 
cui al comma 1, il comune di Sesto San 
Giovanni, anche eventualmente in con­
corso con gli altri enti pubblici t e r r i to­
r ia lmente competent i e in subord ine con 
altri enti pubblici della regione, ha dir i t to 
di prelazione nell 'acquisto delle stesse. Si 
applicano in tale caso le medes ime p ro ­
cedure di cui ai commi 6, 7, 8, 9, 10, 11 
e 12 dell 'articolo 1 ». 

ARTICOLI DEL DECRETO-LEGGE 
NEL TESTO DEL GOVERNO 

ARTICOLO 1. 

1. L'Istituto per la r icost ruzione indu­
striale (IRI), d i re t t amente o per il t r ami te 
di società par tecipate e q u a n d o occorra di 
società specializzate, provvede al r i sana­
mento ambienta le dei sedimi industr ia l i 
interessati di società del Gruppo , sulla 
base del progetto del « Piano di r ecupe ro 
ambienta le - Progetto delle operaz ioni 
tecniche di bonifica dei siti industr ia l i 
dismessi nella zona ad elevato r ischio 
ambienta le dell 'area di crisi produt t iva ed 
occupazionale di Bagnoli » di cui alle 
delibere del Comitato in terminis ter ia le per 
la p rogrammazione economica del 13 
aprile 1994 e del 20 d icembre 1994, 
pubblicate, r ispet t ivamente, nelle Gazzette 
Ufficiali n. 184 dell'8 agosto 1994 e n. 46 

del 24 febbraio 1995, e sulla base dello 
specifico p iano di r i s a n a m e n t o di cui al 
decreto del Ministro del l ' ambiente in da ta 
21 d icembre 1995, predispos to secondo le 
prescrizioni tecniche per l 'a t tuazione del 
proget to del Ministero del l ' ambiente ap ­
provate con decre to del Pres idente della 
Repubbl ica 8 giugno 1995, di cui al 
comunica to pubbl ica to nella Gazzetta Uf­
ficiale n. 272 del 21 novembre 1995. 

2. Per la real izzazione delle attività di 
cui al c o m m a 1, che s a r a n n o gestite 
secondo le modal i tà definite dal proget to 
di cui alla citata del ibera del Comitato 
interminis ter ia le per la p r o g r a m m a z i o n e 
economica del 20 d icembre 1994, viene 
uti l izzato in via pr ior i ta r ia il personale 
dellTLVA e delle società collegate di cui 
alle intese con le par t i sociali sottoscri t te 
in data 9 e 12 m a r z o 1994, nonché , nel 
limite mass imo di 22 unità, il personale 
addet to p r ima del 14 giugno 1988 ad 
attività di servizio e manu tenz ione , iden­
tificato da apposi ta documentaz ione con­
t ra t tuale , nello s tabi l imento dellTLVA di 
Bagnoli. E n t r a m b e le categorie di perso­
nale ve r r anno uti l izzate a t t raverso l 'assor­
b imento da pa r t e dell 'IRI o delle società 
par tec ipate di cui al c o m m a 1, ovvero di 
società par tec ipa te di nuova costi tuzione. 

3. In a t tuaz ione del l 'accordo di p ro ­
g r a m m a in o rd ine alle r isorse finanziarie 
da des t inare agli interventi ed alle moda­
lità di erogazione, sot toscri t to in da ta 30 
m a r z o 1996, t r a il Ministro del bilancio e 
della p rog rammaz ione economica, il Mi­
nistro del l 'ambiente , il Ministro del tesoro, 
la regione Campania , la provincia di 
Napoli, il c o m u n e di Napoli e TIRI, a 
titolo di concorso negli oner i derivanti 
dal l 'a t tuazione del c o m m a 1, è au tor izza to 
il confer imento, pe r stati di avanzamento , 
allTRI dei seguenti impor t i : 

a) lire 171.540 milioni a carico dei 
fondi di cui all 'art icolo 4 della legge 18 
apri le 1984, n. 80, già trasferi t i alla re ­
gione Campania ; 

b) lire 85.000 milioni a carico dello 
s t anz iamento iscrit to sul capitolo 7099 
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dello stato di previsione del Minis tero del 
bilancio e della p rog rammaz ione econo­
mica per l 'anno 1995; 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s tanz iamento iscri t to sul ca­
pitolo 7705 dello s ta to di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per l ' anno 1996, 
in tendendosi co r r i sponden temente r idot ta 
l 'autorizzazione di spesa di cui all 'art icolo 
6 della legge 28 agosto 1989, n. 305. 

4. Nel t e rmine di c inquan ta giorni 
dalla da ta di en t ra t a in vigore del presente 
decreto, con decre to del Minis t ro del 
bilancio e della p rog rammaz ione econo­
mica, di concer to con il Ministro del 
tesoro ed il Ministro del l 'ambiente , è 
costituito u n Comitato di coo rd inamen to e 
di alta vigilanza delle attività di cui al 
comma 1, composto da sette funzionari 
responsabil i del settore, designati u n o dal 
Ministro del bilancio e della p r o g r a m m a ­
zione economica con funzioni di presi­
dente, uno dal Ministro del l 'ambiente , uno 
dal Ministro del tesoro, uno dal Minis t ro 
della sanità, u n o dal pres idente della 
regione Campania , u n o dal pres idente 
della provincia di Napoli, u n o dal s indaco 
di Napoli. Il Comitato r i sponderà del suo 
opera to d i re t t amente al Ministro del bi­
lancio e della p rog rammaz ione econo­
mica. Compete al Comitato la nomina di 
una commissione, costituita da sette 
esperti , per il control lo ed il moni toraggio 
delle attività di cui al c o m m a 1 e dei 
relativi stati di avanzamento . Al fine di 
consentire la pubblici tà delle operaz ioni 
di bonifica, la commissione pe r il con­
trollo ed il monitoraggio real izzerà e 
diffonderà, per iodicamente , dat i informa­
tivi di facile comprens ione tali da per­
met te re alle r ichieste che possono perve­
nire dalle associazioni ambiental is te , con 
finalità sociali o locali, di espr imers i ed 
essere accolte. Il Comitato di coordina­
mento e di alta vigilanza svolge, ove 
occorra o p p o r t u n a m e n t e integrato, anche 
funzioni di conferenza dei servizi ai sensi 
e per gli effetti delle disposizioni di cui al 
capo IV della legge 7 agosto 1990, n. 241, 
de l iberando con la p resenza dei r a p p r e ­

sentant i delle amminis t raz ion i in teressate 
agli specifici a rgoment i da t r a t t a re . Le 
indenni tà spet tant i al Comita to ed alla 
commiss ione sono de te rmina te , sulla base 
della r i levanza e delle responsabi l i tà con­
nesse a l l ' esple tamento delle funzioni, con 
decre to del Minis t ro del bi lancio e della 
p rog rammaz ione economica, di concer to 
con il Ministro del tesoro. Gli oner i 
derivanti da l l ' a t tuazione del p resen te 
c o m m a fanno carico alle complessive r i ­
sorse dest inate a l l ' a t tuazione del proget to 
di cui al c o m m a 1. 

5. In caso di acquisizione delle a ree 
oggetto di r i s anamen to ambien ta le di cui 
al c o m m a 1 da pa r t e di amminis t raz ion i 
dello Sta to o di enti terr i torial i , anche 
median te p rocedura espropriat iva, il va­
lore del l 'area agli effetti del l ' indennizzo o 
del p rezzo della cessione volontar ia è 
decur ta to de l l ' incremento di valore del­
l 'area conseguente alle operaz ioni di bo­
nifica e di r i s anamen to effettuate. 

6. Nel caso di cessione totale o parz ia le 
delle a ree oggetto di r i s anamen to ambien­
tale di cui al c o m m a 1, il c o m u n e di 
Napoli, anche eventua lmente in concorso 
con gli al tr i enti pubblici t e r r i to r ia lmente 
competent i e in subord ine con altri enti 
pubblici della regione, ha dir i t to di p re ­
lazione nel l 'acquisto delle stesse. Per tali 
finalità TIRI e/o le società del gruppo, con 
le a l t re società operan t i nel te r r i tor io 
oggetto della bonifica, qua lo ra i n t endano 
a l ienare a terzi le a ree interessate , deb­
bono notificare al c o m u n e di Napoli e agli 
altri enti pubblici terr i tor ia l i la p ropos ta 
di a l ienazione ind icando il p rezzo di 
vendita. 

7. Il c o m u n e di Napoli e gli al tr i enti 
pubblici nelle forme di cui al c o m m a 6, 
en t ro sei mesi d a l l ' a w e n u t a notifica, pos­
sono eserci tare il dir i t to di pre laz ione 
median te offerta di u n a s o m m a par i alla 
differenza t r a il p rezzo complessivo ri­
chiesto per la vendita ed il plusvalore 
acquisi to dalle a ree a seguito degli inter­
venti di r i s anamen to ambien ta le di cui al 
p resen te decreto . Nella de te rminaz ione 
del plusvalore si dovrà t ener conto n o n 
solo dei migl iorament i conseguent i alla 
bonifica m a anche della uti l izzabil i tà del-
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l 'area ai fini dell 'edificazione, nonché del­
l ' aumento di valore der ivante dalla rea­
lizzazione nella stessa zona di opere di 
urbanizzazione e di qua lunque al t ra 
opera o impian to pubbl ico. 

8. In m a n c a n z a della notificazione, il 
comune di Napoli e gli al tr i enti pubblici 
nelle forme di cui al c o m m a 6 h a n n o 
dirit to di r i scat tare le a ree cedute dagli 
acquirent i e loro aventi causa alle condi­
zioni di cui ai commi 6 e 7. 

9. In caso di m a n c a t o esercizio del 
dirit to di prelazione da pa r t e del comune 
di Napoli, anche in concorso con al t ro 
ente pubblico di cui al c o m m a 6, si 
deduce a favore dello Stato il valore delle 
migliorie appor ta te alle a ree interessate 
dagli interventi di bonifica ambientale , 
quale accer ta to al t e m p o della aliena­
zione. 

10. Quan to previsto dai commi da 6 a 
9 costituisce titolo per iscrizione di ipo­
teca legale in favore del comune di Napoli 
e degli altri enti pubblici di cui al comma 
6 a garanzia del r imborso , a favore dello 
Stato, secondo q u a n t o previsto dal comma 
9, dei migl ioramenti nella misura dell 'au­
mento di valore conseguito dalle a ree al 
momen to della loro cessione, calcolato 
dall'ufficio tecnico erar ia le . 

11. Contro la de te rminaz ione del va­
lore calcolato gli interessat i possono p ro­
por re opposizione davant i alla corte di 
appello competente per terr i tor io . 

12. Le aree acquisite dal comune di 
Napoli e dagli altri enti pubblici terr i to­
riali, nelle forme di cui al c o m m a 6, fanno 
par te del relativo pa t r imonio indisponi­
bile. 

13. Le somme di cui al comma 3, 
lettera a), sono versate a l l 'entrata del 
bilancio dello Stato, capo XXIV, capitolo 
3655 e sono riassegnate, un i t amente a 
quelle di cui al medes imo comma 3, 
let tera c)y ad apposi to capitolo dello stato 
di previsione del Ministero del bilancio e 
della p rog rammaz ione economica per es­
sere corr isposte all 'IRI. 

14. Il Ministro del l 'ambiente, nel ter­
mine di 180 giorni dalla da ta di en t ra ta in 
vigore del presente decreto, sentiti la 
regione Campania , la provincia di Napoli 

ed il c o m u n e di Napoli , integra il p i ano di 
cui al c o m m a 1 pe r la bonifica dell 'arenile 
di Coroglio-Bagnoli e del l 'area mar ina , 
comprens ivo del r ipr is t ino della morfolo­
gia na tu ra l e della costa in conformità allo 
s t r u m e n t o urbanis t ico del c o m u n e di Na­
poli, def inendo u n p r i m o stralcio del 
p r o g r a m m a pe r u n impor to par i a 25 
mil iardi del qua le d i spor re il f inanzia­
m e n t o nel l ' ambi to delle assegnazioni di 
r isorse des t inate a l l 'area ad elevato r ischio 
di crisi ambien ta le "Provincia di Napoli", 
di cui alla tabel la 4 della del ibera CIPE 21 
d icembre 1993 e successive modifiche ed 
integrazioni di approvaz ione del p r o ­
g r a m m a t r i enna le pe r l 'azione pubbl ica 
per la tutela ambien ta le 1994/1996, così 
come r ide t e rmina t a dal Ministero del l 'am­
biente ai sensi dell 'art icolo 16, c o m m a 6, 
del decreto-legge 22 luglio 1996, n. 389, e 
dell 'art icolo 24, c o m m a 3, del decre to-
legge 6 se t t embre 1996, n. 461; secondo i 
cri teri e le p r o c e d u r e previste dal presente 
c o m m a sono uti l izzate le eventuali ul te­
r iori r isorse des t ina te a tale scopo a valere 
su f inanziament i comuni ta r i e nazional i . 

15. Il Minis t ro del tesoro è au tor izza to 
ad appor t a re , con p rop r i decreti , le oc­
corrent i var iazioni di bilancio. 

ARTICOLO 2. 

1. È disposta la bonifica del l 'area di 
Sesto San Giovanni, re la t ivamente al di­
smesso s tabi l imento Falck ed alle relative 
discar iche indust r ia l i ed a ques to fine, a 
seguito del l ' approvazione del proget to per 
stati di avanzamen to , da pa r t e del Comi­
ta to in terminis ter ia le per la p r o g r a m m a ­
zione economica e previa intesa di p ro ­
g r a m m a con il Ministro del l 'ambiente , la 
regione Lombard ia , l 'Amminis t razione co­
muna l e compe ten te ed i soggetti p ropr ie ­
tar i delle aree , è au tor izza to il conferi­
m e n t o pe r la proget tazione, la pianifica­
zione e gli in tervent i della bonifica, del­
l ' importo di lire 25 mil iardi nel l 'ambito 
delle assegnazioni di r isorse dest inate al­
l 'area ad elevato r ischio di crisi ambien­
tale "Lambro-Olona-Seveso", di cui alla 
tabella 4 della de l ibera CIPE 21 d icembre 
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1993 e successive modifiche ed integra­
zioni di approvazione del P r o g r a m m a 
t r iennale per l 'azione pubblica per la 
tutela ambienta le 1994-1996, così come 
r ide te rmina ta dal Ministero del l 'ambiente 
ai sensi dell 'articolo 16, c o m m a 6, del 
decreto-legge 22 luglio 1996, n. 389, e 
dell 'articolo 24, c o m m a 3, del decre to-
legge 6 se t tembre 1996, n. 461 . 

2. Al fine di consent i re la real izzazione 
degli interventi previsti nel p iano di di­
s inqu inamen to delle a ree a r ischio di cui 
all 'art icolo 7 della legge 8 luglio 1986, 
n. 349, è au tor izza ta per l 'anno 1996 la 
spesa di lire 26 miliardi . Al relativo onere 
si provvede median te r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 7712 dello s ta to di 
previsione del Ministero del l 'ambiente per 
il medes imo anno, in tendendosi corr i ­
sponden temente r idot ta l 'autor izzazione 
di spesa di cui all 'articolo 8 della legge 28 
agosto 1989, n. 305. Il Ministro del tesoro 
è au tor izza to ad appor ta re , con p ropr i 
decreti , le occorrent i variazioni di bi lan­
cio. 

ARTICOLO 3. 

1. Il p resente decreto en t ra in vigore il 
g iorno stesso della sua pubbl icazione nella 
Gazzetta Ufficiale della Repubbl ica i tal iana 
e sarà p resen ta to alle Camere per la 
conversione in legge. 

EMENDAMENTI RIFERITI AGLI ARTI­
COLI DEL DECRETO-LEGGE NEL TE­

STO DELLA COMMISSIONE 

ART. 1. 

Sopprimerlo. 

1. 156. 
Pirovano, Parolo, Oreste Rossi. 

Sopprimere il comma 1. 

1. 157. 

Al comma 1 sopprimere il primo pe­
riodo. 

1. 158. 
Pirovano, Forment i , Parolo, 

Oreste Rossi. 

Al comma 1, primo periodo, sopprimere 
le parole: d i r e t t amen te o. 

1. 1. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1, primo periodo, dopo le 
parole: società specializzate aggiungere le 
seguenti: che non abb iano la p ropr i a sede 
in Campania . 

1. 2. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1 sopprimere il secondo 
periodo. 

1. 159. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1, secondo periodo, sostituire 
le parole: ambien ta le di cui al con le 
seguenti: ambien ta le a cui fa r i fer imento 
il. 

1. 160. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1, secondo periodo, sostituire 
le parole: nonché la con le seguenti: e la. 

1. 161. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. Pirovano, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 1, secondo periodo, sostituire 
le parole: fino alla con le seguenti: sino 
alla. 

1. 162. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1, secondo periodo, soppri­
mere le parole: da esso. 

1. 163. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1, secondo periodo, sostituire 
le parole: da esso r isul tant i con le seguenti: 
che r isul tano. 
1. 164. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus-
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1, secondo periodo, sostituire 
le parole: dovranno cor r i spondere con le 
seguenti: dovranno essere uguali. 
1. 165. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus-
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1, secondo periodo, sostituire 
le parole: con analoghe con le seguenti: 
con le stesse. 
1. 166. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus-
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Sopprimere il comma 2. 

1. 167. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, primo periodo, sostituire le 
parole: Per la real izzazione con le se­
guenti: Ai fini della real izzazione. 
1. 3. 

Al comma 2, primo periodo, sostituire le 
parole: in via pr ior i ta r ia con la seguente: 
pr io r i t a r i amente . 

1. 4. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Sopprimere il comma comma 2-bis. 

1. 169. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2-bis sostituire le parole nel 
l imite mass imo di 22 uni tà con le seguenti: 
nel l imite mass imo di 150 uni tà . 

1. 170. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 2-bis sostituire le parole nel 
limite mass imo di 22 uni tà con le seguenti: 
nel l imite mass imo di 50 uni tà . 

1. 171. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 2-bis sostituire le parole nel 
l imite mass imo di 22 uni tà con le seguenti: 
nel limite mass imo di 5 uni tà . 

1. 172. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 2-bis sostituire le parole nel 
limite mass imo di 22 uni tà con le seguenti: 
nel l imite mass imo di 10 uni tà . 

Pirovano, Forment i , Guido Dus-
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

1. 173. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 
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Al comma 2-bis sostituire le parole nel 
limite mass imo di 22 uni tà con le seguenti: 
nel limite mass imo di 30 uni tà . 

1. 174. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 2-bis sostituire le parole nel 
limite mass imo di 22 uni tà con le seguenti: 
nel limite mass imo di 15 uni tà . 

1. 175. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 2-bis, sostituire le parole: 14 
giugno 1988 con le seguenti: 2 giugno 
1988. 

1. 5. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2-bis, sostituire le parole: 14 
giugno 1988 con le seguenti: 6 giugno 
1988. 

1. 6. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2-bis, sostituire le parole: 14 
giugno 1988 con le seguenti: 10 giugno 
1988. 

1. 7. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2-bis sopprimere le parole: e 
prevalente. 

1. 176. 

Al comma 2-bis sopprimere la parola: 
siderurgico. 

1. 177. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Sopprimere il comma 2-ter . 

1. 178. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Oreste Rossi. 

Al comma 2-ter, sopprimere le parole: 
ovvero di società par tec ipa te di nuova 
cost i tuzione. 

1. 8. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2-ter sostituire le parole: 
ovvero di, con le seguenti: oppu re di. 

1. 179. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

All'articolo 1 sopprimere il comma 3. 

1. 180. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3 sostituire le parole: Mini­
s t ro del tesoro con le seguenti: Ministro 
del l ' industr ia . 

1. 9. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3 sostituire le parole: fisso e 
invariabile, con le seguenti: fisso e varia­
bile. 

1. 181. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 
Pirovano, Formen t i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 3 sopprimere la lettera a). 

1. 182. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 100.540 milioni. 

1. 10. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 110.540 milioni. 

1. 11. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 111.000 milioni. 

1. 12. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 111.540 milioni. 

1. 13. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 120.540 milioni. 

1. 14. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: l ire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 121.000 milioni. 

1. 15. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 121.540 milioni. 

1. 16. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: l ire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 130.540 milioni. 
1. 17. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus-
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: l ire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 131.000 milioni. 

1. 18. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 131.540 milioni. 

1. 19. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: l ire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 140.540 milioni. 

1. 20. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti-
lire 141.000 milioni. 

1. 21. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 141.540 milioni. 

1. 22. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 150.540 milioni. 
1. 23. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus-
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 151.000 milioni. 

1. 24. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 151.540 milioni. 

1. 25. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 160.540 milioni. 

1. 26. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 161.000 milioni. 

1. 27. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 161.540 milioni. 

1. 28. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: l ire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 170.540 milioni. 

1. 29. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera a), sostituire le 
parole: lire 171.540 milioni con le seguenti: 
lire 171.000 milioni. 

1. 30. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3 sopprimere la lettera b). 

1. 183. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, sostituire le lettere b) e c) 
con la seguente: 

b) l ire 90.000 milioni a carico della 
regione Campan ia nel l 'ambito delle dispo­
nibilità del p ropr io bilancio; 

1. 31 . 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 



Atti Parlamentari - 1945 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 29 OTTOBRE 1996 

Al comma 3, sostituire la lettera b) con 
la seguente: lire 85.000 milioni a carico 
dello s tanz iamento iscritto sul capitolo 
7085 dello stato di previsione del Mini­
stero del bilancio e della p rog rammaz ione 
economica per Tanno 1995. 

1. 184. 
Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 

Martinelli, Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, la lettera b) è sostituita 
dalla seguente: lire 85.000 milioni a carico 
dello s tanz iamento iscritto sul capitolo 
7510 dello stato di previsione del Mini­
stero del bilancio e della p rog rammaz ione 
economica per Tanno 1995. 

1. 185. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli, Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, la lettera b) è sostituita 
dalla seguente: lire 85.000 milioni a carico 
dello s tanz iamento iscritto sul capitolo 
7081 dello stato di previsione del Mini­
stero del bilancio e della p rog rammaz ione 
economica per Tanno 1995. 

1. 186. 
Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 

Martinelli, Apolloni, Roscia. 

Al comma 3 sopprimere la lettera c). 

1. 187. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 10.000 milioni. 

1. 32. 

Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 15.000 milioni. 

1. 33. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 20.000 milioni. 

1. 34. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 25.000 milioni. 
1. 35. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus-
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 30.000 milioni. 

1. 36. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 35.000 milioni. 

1. 37. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 40.000 milioni. 

1. 38. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 45.000 milioni. 

1. 39. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 50.000 milioni. 

1. 40. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera b), sostituire le 
parole: lire 85.000 milioni con le seguenti: 
lire 55.000 milioni. 

1. 41. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s t anz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 6387 dello s ta to di previsione della 
Presidenza del Consiglio dei minis tr i pe r 
Panno 1996. 

1. 188. 
Fontan , Vascon, Rodeghiero. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s t anz iamento iscritto sul ca­
pitolo 7571 dello s ta to di previsione della 
Presidenza del Consiglio dei minis tr i per 
Panno 1996. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscri t to sul ca­
pitolo 7081 dello stato di previsione del 
Ministero del bilancio per Panno 1996. 

1. 190. 
Giancar lo Giorgetti, Pirovano, 

Forment i , Guido Dussin, Pa­
rolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscri t to sul ca­
pitolo 7085 dello stato di previsione del 
Ministero del bilancio per Panno 1996. 

1. 191. 
Giancar lo Giorgetti, Pirovano, 

Forment i , Guido Dussin, Pa­
rolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 7099 dello stato di previsione del 
Ministero del bilancio per Panno 1996. 

1. 192. 
Giancar lo Giorgetti, Pirovano, 

Forment i , Guido Dussin, Pa­
rolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 7510 dello s tato di previsione del 
Ministero del bilancio per Panno 1996. 

1. 193. 
Giancar lo Giorgetti, Pirovano, 

Forment i , Guido Dussin, Pa­
rolo, Oreste Rossi. Terzi, Vascon, Rodeghiero. 

1. 189. 
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Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s tanz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 1124 dello s ta to di previsione del 
Ministero dei lavori pubblici per Tanno 
1996. 

1. 194. 
Cavaliere, Fontan , Vascon. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s tanz iamento iscri t to sul ca­
pitolo 3402 dello s ta to di previsione del 
Ministero dei lavori pubblici per Tanno 
1996. 

1. 195. 
Terzi, Ciapusci, Chincarini . 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 7501 dello s tato di previsione del 
Ministero dei lavori pubblici per Tanno 
1996. 

1. 196. 
Santandrea , Frigerio, Luciano 

Dussin. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s tanz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 7504 dello s tato di previsione del 
Ministero dei lavori pubblici per Tanno 
1996. 

1. 197. 
Ciapusci, Fontan , San tandrea . 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s tanz iamento iscri t to sul ca­

pitolo 7701 dello s tato di previsione del 
Ministero dei lavori pubblici per Tanno 
1996. 

1. 198. 
Vascon, Terzi, Bampo . 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscri t to sul ca­
pitolo 1014 dello s tato di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per Tanno 1996. 

1. 199. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 1708 dello s tato di previsione del 
Minis t ro del l 'ambiente per Tanno 1996. 

1. 200. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscri t to sul ca­
pitolo 3921 dello s tato di previsione del 
Ministro del l 'ambiente per Tanno 1996. 

1. 201. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 4635 dello s tato di previsione del 
Ministro del l 'ambiente pe r Tanno 1996. 

1. 202. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 
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Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s tanz iamento iscritto sul ca­
pitolo 7104 dello s tato di previsione del 
Ministro del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 203. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s tanz iamento iscritto sul ca­
pitolo 7352 dello s ta to di previsione del 
Ministro del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 204. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s tanz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 7411 dello s ta to di previsione del 
Ministro del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 205. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s tanz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 7708 dello s tato di previsione del 
Ministro del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 206. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s t anz iamento iscritto sul ca­

pitolo 7712 dello stato di previsione del 
Ministro del l 'ambiente per l ' anno 1996. 

1. 207. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti , 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s tanz iamento iscritto sul ca­
pitolo 7713 dello stato di previsione del 
Minis t ro del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 208. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s tanz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 7719 dello stato di previsione del 
Minis tero del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 209. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s tanz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 8360 dello stato di previsione del 
Minis tero del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 210. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s tanz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 8370 dello stato di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 211. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti , 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 
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Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s t anz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 8501 dello s ta to di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 212. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s tanz iamento iscritto sul ca­
pitolo 8502 dello s tato di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 213. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s tanz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 8630 dello s tato di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per l 'anno 1996. 

1. 214. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s tanz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 7410 dello s tato di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per l ' anno 1996, 
intendendosi cor r i sponden temente r idot ta 
l 'autorizzazione di spesa di cui all 'articolo 
4, della legge 6 d icembre 1991, n. 394. 

1. 215. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscri t to sul ca­
pitolo 7712 dello s ta to di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per l ' anno 1996, 
in tendendosi co r r i sponden temente r idot ta 
l 'autor izzazione di spesa di cui al l 'art icolo 
8, della legge 28 agosto 1989, n. 305. 

1. 216. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni med ian te r idu­
zione dello s t anz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 8501 dello s ta to di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per l ' anno 1996, 
in tendendosi co r r i sponden temente r idot ta 
l 'autor izzazione di spesa di cui all 'art icolo 
7, della legge 8 luglio 1986, n. 349. 

1. 217. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, sostituire la lettera c), con 
la seguente: 

c) lire 5.000 milioni median te r idu­
zione dello s t anz iamento iscrit to sul ca­
pitolo 8502 dello s ta to di previsione del 
Ministero del l 'ambiente per l ' anno 1996, 
in tendendosi co r r i sponden temente r idot ta 
l 'autor izzazione di spesa di cui all 'art icolo 
7, della legge 28 agosto 1986, n. 305. 

1. 218. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3, alla lettera c), sostituire le 
parole: lire 5.000 milioni con le seguenti: 
lire 1.000 milioni. 

1. 42. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 
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Al comma 3, alla lettera c), sostituire le 
parole: lire 5.000 milioni con le seguenti-
lire 1.500 milioni. 

1. 43. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera c), sostituire le 
parole: lire 5.000 milioni con le seguenti: 
lire 2.000 milioni. 

1. 44. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3, alla lettera c), sostituire le 
parole: lire 5.000 milioni con le seguenti-
lire 2.500 milioni. 

1. 45. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Sopprimere il comma 3-bis. 

1. 219. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: il 
10 per cento con le seguenti: il 25 per 
cento. 

1. 220. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: il 
10 per cento con le seguenti: il 20 per 
cento. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: il 
10 pe r cento con le seguenti: il 2 per 
cento. 

1. 222. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: il . 
10 per cento con le seguenti: il 15 per 
cento. 
1. 223. 

Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 
Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: il 
10 per cento con le seguenti: il 5 per 
cento. 
1. 224. 

Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 
Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: il 
10 per cento con le seguenti: l'8 pe r cento. 

1. 225. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: il 
10 per cento con le seguenti: il 100 per 
mille. 
1. 226. 

Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 
Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: 
ciascuno stato con le seguenti: ogni s tato. 

1. 227. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: è 
conferito con le seguenti: è corr isposto . 

1. 228. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

1. 221. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 
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Al comma 3-bis sostituire le parole: al 
t e rmine con le seguenti: a conclusione. 

1. 229. 
Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: 
successivamente alla con le seguenti: in 
seguito alla. 
1. 230. 

Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 
Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: 
effettuata dalla con le seguenti: p resen ta ta 
dalla. 
1. 231. 

Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 
Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 3-bis sostituire le parole: alla 
ul t imazione con le seguenti: al t e rmine . 

1. 232. 
Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Dopo il comma 3-bis aggiungere il 
seguente: 

3-ter. Per il f inanziamento delle attività 
di r i s anamen to e bonifica di cui ai commi 
1 e 14 è inol t re consent i to l 'utilizzo dei 
fondi s t ru t tura l i comuni ta r i disciplinati 
dai regolamenti CEE del Consiglio del 20 
luglio 1993, n. 2081/93, n. 2082/93 e 
n. 2083/93, secondo le p rocedure previste 
dagli stessi e per u n impor to par i a quello 
dell ' intervento pubbl ico nazionale di cui ai 
commi 3 e 14. 

1. 143. 
Bocchino, Cola, Cuscunà, Lan­

dolfo Russo, Vito. 

Sopprimere il comma 4. 

1. 233. 

Al comma 4 sopprimere il primo pe­
riodo. 

1. 234. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4} primo periodo, sostituire le 
parole: c inquan ta giorni con le seguenti: 
novantac inque giorni. 

1. 46. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: c inquan ta giorni con le seguenti: 
novanta giorni. 

1. 47. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: c inquan ta giorni con le seguenti: 
ot tan tac inque giorni. 

1. 48. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: c inquan ta giorni con le seguenti: 
ot tan ta giorni. 

1. 49. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: c inquan ta giorni con le seguenti: 
se t tan tac inque giorni. 

1. 50. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: c inquanta giorni con le seguenti: 
set tanta giorni. 

1. 51. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: c inquanta giorni con le seguenti: 
sessantacinque giorni. 

1. 52. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: c inquanta giorni con le seguenti: 
sessanta giorni. 

1. 53. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: c inquanta giorni con le seguenti: 
quaran tac inque giorni. 

1. 54. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: c inquanta giorni con le seguenti-
trenta, giorni. 

1. 55. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, al primo periodo, dopo le 
parole: di concer to con il Ministro del 
tesoro aggiungere le seguenti: il Ministro 
dell ' industria. 
1. 56. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: da sette funzionari con le seguenti: 
da dieci funzionari . 

1. 57. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: da sette funzionari con le seguenti: 
da ot to funzionari . 
1. 59. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus­
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: da sette funzionari con le seguenti: 
da sei funzionari . 

1. 60. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: u n o dal Ministro del tesoro con le 
seguenti: u n o dal Ministro dell ' industr ia. 
1. 61. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus­
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, sopprimere 
le parole: u n o dal Minis t ro della sanità. 

1. 63. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, primo periodo, dopo le 
parole: uno dal p res idente della regione 
Campania aggiungere le seguenti: u n o 
scelto r ispet t ivamente dai president i delle 
regioni Lombard ia , Veneto, Piemonte, 
Emil ia -Romagna. 

1. 64. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 4, primo periodo, dopo le 
parole: uno dal pres idente della regione 
Campania aggiungere le seguenti: t re scelti 
dai presidenti delle a l t re regioni. 

1. 65. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sopprimere il secondo 
periodo. 

1. 131. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4y secondo periodo dopo le 
parole: funzioni consultive, aggiungere le 
seguenti: un r app resen tan te delle organiz­
zazioni degli artigiani. 

1. 235. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4y secondo periodo soppri­
mere le parole: designati dalle organizza­
zioni stesse della provincia di Napoli. 
1. 236. 

Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 
Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4 sopprimere il terzo periodo. 

1. 237. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, terzo periodo sopprimere 
la parola: non. 

1. 238. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli, Apolloni, Roscia. 

Al comma 4 sopprimere il quarto pe­
riodo. 

* 1. 239. 

Al comma 4 sopprimere il quarto pe­
riodo. 

* 1 . 144. 
Bocchino, Cola, Cuscunà, Lan-

dolfi, Russo, Vito. 

Al comma 4, quarto periodo, dopo le 
parole: al Ministro del bilancio e della 
p rog rammaz ione economica aggiungere le 
seguenti: e al Ministro del l 'ambiente . 

1. 68. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, quarto periodo, dopo le 
parole: al Ministro del bilancio e della 
p rog rammaz ione economica aggiungere le 
seguenti: e al Ministro dei lavori pubblici . 

1. 69. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, quarto periodo, dopo le 
parole: al Ministro del bilancio e della 
p rog rammaz ione economica aggiungere le 
seguenti: e al Ministro del l ' industr ia . 

1. 70. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, quarto periodo, dopo le 
parole: al Ministro del bilancio e della 
p rog rammaz ione economica aggiungere le 
seguenti: e al Ministro della sanità . 

1. 71. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sopprimere il quinto pe­
riodo. 

1. 73. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 4, quinto periodo, sostituire 
le parole: sette espert i con le seguenti: t re 
esperti . 

1. 74. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, quinto periodo, sostituire 
le parole: sette espert i con le seguenti: 
qua t t ro esperti . 

1. 75. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, quinto periodo sostituire le 
parole: sei mesi, con le seguenti: dieci 
mesi. 
1. 240. 

Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 
Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, quinto periodo sostituire le 
parole: sei mesi, con le seguenti: due mesi. 

1. 242. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, quinto periodo sostituire le 
parole: sei mesi, con le seguenti: t re mesi. 

1. 241. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, quinto periodo sostituire le 
parole: sei mesi, con le seguenti: ot to mesi. 

1. 243. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4 sopprimere il sesto periodo. 

1. 244. 

Al comma 4, sostituire il sesto periodo 
con il seguente: La commiss ione per il 
control lo ed il monitoraggio, al fine di 
consent i re la pubblici tà delle operaz ioni 
di bonifica provvede a rea l izzare e a 
diffondere per iod icamente dat i informativi 
di facile comprens ione e si espr ime sulle 
is tanze che in base a tali dati possono 
pervenire dalle associazioni ambiental is te . 

1. 140. 
La Commissione. 

Al comma 4, sesto periodo, sostituire le 
parole: la commiss ione per il control lo e il 
moni toraggio con le seguenti: il comita to 
di c o o r d i n a m e n t o e di alta vigilanza. 

1. 79. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sesto periodo, sostituire le 
parole: la commiss ione con le seguenti: il 
comita to . 

1. 132. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sesto periodo, sostituire la 
parola: pe r iod icamente con la seguente: 
semes t ra lmente . 

1. 82. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sesto periodo, sostituire la 
parola: pe r iod icamente con la seguente: 
quadr imes t r a lmen te . 

1. 83. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 4, sesto periodo, sostituire la 
parola: per iodicamente con la seguente: 
t r imes t ra lmente . 

1. 84. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sesto periodo, sostituire la 
parola: per iod icamente con la seguente: 
ogni due mesi. 
1. 85. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus­
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sesto periodo, sostituire la 
parola: per iodicamente con la seguente: 
mensi lmente . 
1. 86. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus­
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sesto periodo, sostituire la 
parola: facile con la seguente: immedia ta . 

1. 87. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sesto periodo, sopprimere 
le parole da: tali da pe rme t t e re sino alla 
fine del periodo. 
1. 129. 

Casinelli, Albanese. 

Al comma 4, dopo il sesto periodo 
aggiungere il seguente: Il comita to di coor­
d inamento e di alta vigilanza e la com­
missione svolgono funzioni di col laudo 
a t t raverso l 'utilizzazione di professionali tà 
in terne ed eventualmente integrate dalle 
professionalità in terne agli enti locali r e ­
gione, provincia e comune di Napoli . 

Al comma 4, dopo il sesto periodo 
aggiungere il seguente: Il comi ta to di coor­
d i n a m e n t o e di al ta vigilanza ogni sei mesi 
p resen ta al P a r l amen to un 'appos i ta rela­
zione circa lo s tato di avanzamen to delle 
attività di cui al c o m m a 1. 

1. 88. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4 sopprimere il settimo pe­
riodo. 

1. 245. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sostituire il settimo pe­
riodo con il seguente. Il Comitato e la 
commissione, se necessar io integrati da 
espert i aventi professionali tà idonea, nel 
n u m e r o mass imo di t re , c iascuno nomi­
na to dagli enti terr i tor ial i competent i , 
h a n n o funzioni di col laudo tecnico-ammi­
nistrat ivo e definiscono al loro in te rno le 
commissioni di collaudo, pe r opere indi­
viduate dei lavori di bonifica e di r i sana­
men to . 

1. 142. 
La Commissione. 

Al comma 4, settimo periodo, sostituire 
le parole da: p u ò avvalersi fino alla fine 
del periodo, con le seguenti: può avvalersi 
anche degli att i delle Commissioni di 
collaudo, che sono nomina te dallo stesso 
Comita to di coo rd inamen to e alta vigi­
lanza. 

1. 141. 
Saraca . 

Al comma 4 sopprimere l'ottavo pe­
riodo. 

* 1. 133. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. Russo. 
1. 153. 
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Al comma 4 sopprimere l'ottavo periodo. 

* 1 . 145. 
Bocchino, Cola, Cuscunà, Lan­

dolfo Russo, Vito. 

Al comma 4 sopprimere il nono periodo. 

1. 246. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, nono periodo, sostituire le 
parole: a n n u a l m e n t e al, con le seguenti: 
bienna lmente al. 
1. 247. 

Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 
Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, nono periodo, sostituire le 
parole: annua lmen te al, con le seguenti: 
t r imes t ra lmente al. 
1. 248. 

Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 
Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, nono periodo, sostituire le 
parole: a n n u a l m e n t e al, con le seguenti: 
ogni diciotto mesi al. 

1. 249. 
Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, nono periodo, sostituire la 
parola: annua lmen te con la seguente se­
mes t ra lmente . 

1. 134. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 4, sopprimere il decimo 
periodo. 

1. 135. 

Al comma 4, decimo periodo, sostituire 
le parole: del tesoro, con le seguenti: del 
lavoro. 

1. 250. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, decimo periodo sostituire 
le parole: del tesoro con le seguenti: della 
sanità . 

1. 251. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, decimo periodo sostituire 
le parole: del tesoro con le seguenti: dei 
lavori pubblici . 

1. 252. 
Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, decimo periodo sostituire 
le parole: del tesoro con le seguenti: 
del l ' industr ia . 

1. 253. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, decimo periodo sostituire 
le parole: del tesoro con le seguenti: 
del l 'ambiente . 

1. 254. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, sopprimere l'undicesimo 
periodo. 

1. 89. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 4, undicesimo periodo sosti­
tuire le parole: della metà con le seguenti: 
delP80 per cento. 

1. 255. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, undicesimo periodo sosti­
tuire le parole: della metà con le seguenti: 
del 40 per cento. 

1. 256. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, undicesimo periodo sosti­
tuire le parole: della metà con le seguenti: 
del 60 per cento. 

1. 257. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, undicesimo periodo sosti­
tuire le parole: della metà con le seguenti: 
del 50 per cento. 

1. 258. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, dopo l'undicesimo periodo, 
aggiungere il seguente: Le indenni tà non 
spet tano ai m e m b r i designati con funzioni 
consultive. 

1. 128. 
Casinelli, Albanese. 

Al comma 4 sopprimere il dodicesimo 
periodo. 

1. 259. 

Al comma 4, aggiungere in fine il 
seguente periodo: Dal l 'a t tuazione del p re ­
sente c o m m a n o n conseguono oner i a 
carico dello Stato. 

1. 90. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 5 sopprimere le parole: di 
amminis t raz ion i dello Stato o. 

1. 91. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 5 sostituire le parole: anche 
median te con le seguenti: anche a t t ra ­
verso. 
1. 260. 

Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 
Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 5, sostituire le parole: il 
valore del l 'area agli effetti del l ' indennizzo 
o del p rezzo della cessione volontar ia è 
decur ta to del l ' incremento di valore del­
l 'area conseguente alle operazioni di bo­
nifica e di r i s anamen to effettuate, con le 
seguenti: il valore del l 'area agli effetti 
del l ' indennizzo o del p rezzo della cessione 
volontar ia è decur ta to degli impor t i che 
l ' amminis t raz ione o l 'ente acqui ren te ha 
versato per le operaz ioni di bonifica e di 
r i s anamen to effettuate. 

1. 137. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Dopo il comma 5 aggiungere il seguente: 

5-bis. Ogni valutazione circa i prezzi di 
al ienazione, vendita od espropr io , anche 
in ragione delle decur taz ioni del plusva­
lore delle opere di bonifica e r i s anamen to 
eseguito, deve essere s empre soggetto alla 
valutazione vincolante dell'Ufficio tecnico 
erar ia le competente . 

Pirovano, Forment i , Guido Dus­
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

1. 154. 
Russo. 
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Sostituire il comma 6 con il seguente: 

6. Nel caso di cessione totale o parz ia le 
delle aree oggetto di r i s anamen to ambien­
tale di cui al c o m m a 1, la regione Cam­
pania ed il comune di Napoli, anche 
eventualmente in concorso con gli al tr i 
enti pubblici t e r r i to r ia lmente competent i e 
in subord ine con gli altri enti pubblici 
della regione, h a n n o dir i t to di pre laz ione 
nell 'acquisto delle stesse. Per tali finalità 
TIRI e/o le società del gruppo, con le a l t re 
società operant i nel te r r i tor io oggetto 
della bonifica, qua lora in t endano a l ienare 
a terzi le aree interessate, debbono not i­
ficare alla regione Campania , al c o m u n e 
di Napoli e agli altri enti pubblici t e r r i ­
toriali la proposta di a l ienazione indi­
cando il prezzo di vendita preventiva­
mente calcolato dall'ufficio tecnico era­
riale. 

Conseguentemente, al comma 7 premet­
tere le parole: La regione Campania, ; al 
comma 8, dopo le parole: della notifica­
zione, aggiungere le seguenti: la regione 
Campania, ; al comma 9, dopo le parole: 
prelazione da par te aggiungere le seguenti: 
della regione Campania ; al comma 10, 
dopo le parole: in favore, aggiungere le 
seguenti: della regione Campania , ; al 
comma 12, dopo le parole: Le a ree acqui­
site aggiungere le seguenti: dalla regione 
Campania, . 

1. 146. 
Bocchino, Cola, Cuscunà, Lan­

dolfo Russo, Vito. 

Al comma 6, primo periodo, sopprimere 
la parola: ambienta le . 

1. 92. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 6, primo periodo, sostituire le 
parole da: il comune di Napoli fino alla 
fine del periodo con le seguenti: la regione 
Campania , la provincia di Napoli, il co­
m u n e di Napoli, s ingolarmente od uni ta ­

mente , od anche eventua lmente in con­
corso con altri enti pubblici della regione, 
h a n n o dir i t to di pre lazione nel l 'acquisto 
delle stesse. 

Conseguentemente: 

al comma 6, secondo periodo, dopo le 
parole: debbono notificare aggiungere le 
seguenti: alla regione Campania , alla p ro ­
vincia di Napoli; 

ai commi 7, primo periodo, e 8, sosti­
tuire le parole: il c o m u n e di Napoli con le 
seguenti: la regione Campania , la provin­
cia di Napoli, il c o m u n e di Napoli; 

ai commi 9 e 10 sostituire le parole: del 
comune di Napoli con le seguenti: della 
regione Campania , della provincia di Na­
poli, del c o m u n e di Napoli; 

al comma 12 sostituire le parole: dal 
comune di Napoli con le seguenti: della 
regione Campania , della provincia di Na­
poli, del c o m u n e di Napoli. 

1. 155. 
Russo. 

Al comma 6, primo periodo, sopprimere 
le parole: anche eventua lmente . 

1. 93. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 6, primo periodo, al primo 
periodo, sopprimere la parola: anche . 

1. 94. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 6, primo periodo, sostituire la 
parola: t e r r i to r ia lmente con la seguente: 
terr i torial i . 

1. 95. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 6, primo periodo, sopprimere 
le parole: in subordine . 

1. 96. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 6, primo periodo, sostituire le 
parole: della regione con le seguenti: r e ­
gionali. 
1. 97. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus­
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 6, secondo periodo, sostituire 
le parole: e/o con la seguente: o. 

1. 98. 
Piro vano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Sopprimere il comma 7. 

1. 261. 
Alborghetti , Bal laman, Bianchi 

Clerici. 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole: Il comune di Napoli e gli al tr i enti 
pubblici con le seguenti: Gli enti pubblici . 

1. 262. 
Anghinoni, Apolloni, Bampo . 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole: nelle forme di cui al c o m m a 6 con 
le seguenti: secondo le modal i tà di cui al 
comma 6. 

1. 263. 
Barrai , Borghezio, Calzavara. 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole: en t ro sei mesi con le seguenti en t ro 
nove mesi. 

1. 264. 
Dozzo, Fontan , Fontanin i . 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole: en t ro sei mesi con le seguenti: 
en t ro t re mesi . 

1. 265. 
Cavaliere, Covre, Luciano Dussin. 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole: d a l l ' a w e n u t a notifica con le se­
guenti: dal la notifica. 

1. 266. 
Lembo, Fontanini , Frigerio. 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole: possono eserci tare con le seguenti: 
h a n n o la facoltà di eserci tare. 

1. 267. 
Luciano Dussin, Cè, Copercini . 

Al comma 7, sostituire le parole da: 
dir i t to di pre laz ione median te offerta fino 
a: Nella de te rminaz ione del plusvalore con 
le seguenti: dir i t to di prelazione med ian te 
offerta di u n a somma par i al p rezzo 
complessivo richiesto per la vendita. Il 
p rezzo è decur ta to degli impor t i che l 'ente 
che eserci ta il dir i t to di pre lazione ha già 
versato pe r gli interventi di r i s anamen to 
ambien ta le di cui al p resente decreto . 
Nella de te rminaz ione del prezzo. 

1. 136. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole: pa r i alla differenza t r a il con le 
seguenti: pa r i alla somma del. 
1. 268. 

Cavaliere, Fontan , Fongaro . 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole: r ichiesto per la vendita con le 
seguenti: calcolato dall'ufficio tecnico era­
riale. 

Bocchino, Cola, Cuscunà, Lan­
dolfo Russo, Vito. 

1. 148. 
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Al comma 7, primo periodo, dopo le 
parole: prezzo complessivo r ichiesto pe r la 
vendita aggiungere le seguenti: da pa r t e 
delle società competent i . 

1. 269. 
Gambato , Lembo, Pit t ino. 

Al comma 7, primo periodo, dopo le 
parole: di r i s anamento ambien ta le aggiun­
gere le seguenti: e industr ia le . 

1. 270. 
Lembo, Luciano Dussin, Dalla 

Rosa. 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole: di cui al presente decre to con le 
seguenti: di cui al p resente art icolo. 
1. 271. 

Faustinelli , Copercini , Frigerio. 

Al comma 7, secondo periodo, sostituire 
le parole: Nella de te rminaz ione con le 
seguenti: Per la de te rminaz ione . 

1. 272. 
Luciano Dussin, Fontanin i , Fon­

tan. 

Al comma 7, secondo periodo, sostituire 
le parole: si dovrà tener conto con le 
seguenti: si deve tener conto. 

1. 273. 
Ciapusci, Molgora, Grugnet t i . 

Al comma 7, secondo periodo, dopo le 
parole: conseguenti alla bonifica aggiun­
gere le seguenti: ambienta le e indust r ia le . 

1. 274. 
Covre, Dozzo, Luciano Dussin. 

Al comma 7, secondo periodo, dopo le 
parole: ma anche aggiungere le seguenti: 
della effettiva. 

1. 275. 
Fontan , Dozzo, Paolo Colombo. 

Al comma 7, secondo periodo, dopo le 
parole: ai fini dell 'edificazione aggiungere 
le seguenti: pubbl ica o privata. 

1. 276. 
Frosio Roncalli , Gnaga, Mar t i ­

nelli. 

Al comma 7, secondo periodo, sostituire 
la parola: der ivante con la seguente: con­
seguente. 

1. 277. 
Fontan , Cavaliere, Chincarini . 

Al comma 7, secondo periodo, dopo le 
parole: nella stessa zona aggiungere la 
seguente: terr i tor ia le . 

1. 278. 
Gambato , Martinelli , Pi t t ino. 

Al comma 7, secondo periodo, dopo le 
parole: nella stessa zona aggiungere le 
seguenti: e nelle zone prospicienti . 

1. 279. 
Fongaro, Roscia, Lembo. 

Al comma 7, aggiungere alla fine: o di 
interesse pubblico. 

1. 280. 
Rodeghiero, Terzi, Cavaliere. 

Sostituire il comma 8 con il seguente: 

8. In m a n c a n z a della notifica, il co­
m u n e di Napoli e gli al tr i enti pubblici , 
nelle forme di cui al c o m m a 6, h a n n o 
dir i t to di r i sca t tare le a ree cedute dagli 
acqui rent i e loro aventi causa, alle con­
dizioni di cui ai commi 6 e 7. 

1. 281. 
Borghezio, Gamba to , Signorini . 
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Al comma 8 sostituire le parole: In 
mancanza della notificazione, con le se­
guenti: Senza la notificazione. 

1. 282. 
Copercini, Signorini, Borghezio. 

Al comma 8 sostituire le parole: In 
mancanza della notificazione, con le se­
guenti: Senza la notifica. 

1. 283. 
Borghezio, Signorini, Copercini. 

Al comma 8 sostituire le parole: nelle 
forme di cui, con le seguenti: secondo le 
modali tà stabilite. 

1. 284. 
Copercini, Gambato , Borghezio. 

Al comma 8 sostituire le parole: di cui 
al comma 6, con le seguenti: ai sensi del 
comma 6. 

1. 285. 
Borghezio, Gamba to Copercini. 

Al comma 8 sostituire le parole: h a n n o 
diri t to di r i scat tare le aree, con le se­
guenti: h a n n o il dir i t to di r iscat to delle 
aree. 

1. 286. 
Signorini, Borghezio, Copercini. 

Al comma 8 sostituire le parole: h a n n o 
dirit to di r iscat tare , con le seguenti: h a n n o 
il dirit to di r iscat to delle. 

1. 287. 
Gambato , Signorini, Borghezio. 

Al comma 8 sostituire le parole: e loro 
aventi causa, con le seguenti: ed aventi 
causa. 

Al comma 8 sostituire le parole: alle 
condizioni di cui ai commi, con le se­
guenti: secondo le condizioni stabilite dai 
commi . 

1. 289. 
Signorini, Gambato , Copercini . 

Al comma 8 sostituire le parole: alle 
condizioni di cui ai commi, con le se­
guenti: secondo le modal i tà stabilite ai 
commi . 

1. 290. 
Copercini, Signorini, Gamba to . 

Sostituire il comma 9 con il seguente: 

9. In ogni caso si deduce a favore dello 
Stato il valore delle migliorie appor t a t e 
alle aree interessate dagli interventi di 
bonifica ambienta le , quale accer ta to al 
t empo della al ienazione. 

1. 291. 
Chincarini , Rodeghiero, Roscia. 

Sostituire il comma 9 con il seguente: 

9. In caso di m a n c a t o esercizio del 
dir i t to di pre lazione da pa r t e della regione 
Campania e del comune di Napoli , anche 
in concorso con al t ro ente pubbl ico di cui 
al c o m m a 6, TIRI e/o le società del g ruppo 
possono de t e rmina re l ibe ramente il 
p rezzo di vendita a terzi, deducendos i a 
favore dello Stato il valore delle migliorie 
appor ta t e alle a ree interessate dagli inter­
venti di bonifica ambienta le , quale accer­
ta to al t empo della al ienazione. 

1. 150. 
Bocchino, Cola, Cuscunà, Lan­

dolfo Russo, Vito. 

Al comma 9, sostituire le parole: In caso 
di m a n c a t o esercizio di dir i t to di prela­
zione da pa r t e del comune di Napoli con 
le seguenti: Qualora il comune di Napoli 
non esercitasse il dir i t to di pre laz ione. 

Cè, Gambato , Ciapusci. 
1. 292. 

Gambato , Copercini, Borghezio. 
1. 288. 
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Al comma 9, sostituire le parole: di cui 
al comma 6 con le seguenti: ai sensi del 
comma 6. 

1. 293. 
Frosio Roncalli , Giancar lo Gior­

getti, San tandrea . 

Al comma 9, dopo le parole: bonifica 
ambienta le aggiungere le seguenti: e indu­
striale. 

1. 294. 
Apolloni, Barra i , Balocchi. 

Al comma 9, sostituire le parole: al 
t empo con le seguenti: al momen to . 

1. 295. 
Rodeghiero, San tandrea , Signorini. 

Al comma 10, dopo la parola: calcolato 
aggiungere le seguenti: sulla base del va­
lore commercia le . 

1. 296. 
Bampo, Terzi, Vascon. 

Al comma 11, dopo la parola: calcolato 
aggiungere le seguenti: dall'ufficio tecnico 
erar iale . 

1. 297. 
Vascon, Terzi, Stefani. 

Al comma 11, sostituire le parole: pos­
sono con le seguenti: h a n n o la facoltà di 

1. 298. 
Pittino, Dozzo, Luciano Dussin. 

Al comma 11 sopprimere le parole: per 
terr i tor io . 

Al comma 12, sostituire le parole: nelle 
forme di cui al c o m m a 6 con le seguenti: 
nelle forme di cui al presente art icolo. 

1. 300. 
Stefani, Signorini, Terzi. 

Al comma 12 sostituire la parola: re ­
lativo con la seguente: loro. 

1. 301. 
Stefani, Signorini, Terzi. 

Sopprimere il comma 14. 

1. 302. 
Bampo, Terzi, Vascon. 

Sostituire il comma 14 con il seguente: 

14. La regione Campania , nel t e rmine 
di 180 giorni dalla da ta di en t r a t a in 
vigore della legge di conversione del p re ­
sente decreto-legge, sentiti la provincia di 
Napoli e il c o m u n e di Napoli, integra il 
p iano di cui al c o m m a 1 per la bonifica 
dell 'arenile di Coroglio-Bagnoli e dell 'area 
mar ina , comprens ivo del r ipr is t ino della 
morfologia na tu ra l e della costa in confor­
mità allo s t r u m e n t o urbanis t ico del co­
m u n e di Napoli, def inendo u n p r imo 
stralcio del p r o g r a m m a il cui impor to par i 
a 25 mil iardi è f inanziato dalla stessa 
regione Campan ia nel l ' ambi to delle dispo­
nibilità del p rop r io bilancio; secondo i 
cri teri e le p rocedu re previste dal presente 
c o m m a sono uti l izzate le eventuali ulte­
riori r isorse dest inate a tale scopo a valere 
su f inanziament i comuni ta r i . 

1. 100. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: 180 giorni con le seguenti: 90 
giorni. 

Molgora, Terzi, Stucchi. 
1. 299. 

Terzi, Vascon, Stucchi . 
1. 303. 
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Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: 180 giorni con le seguenti: 120 
giorni. 

1. 304. 
Stucchi, Terzi, Vascon. 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: 180 giorni con le seguenti: 150 
giorni. 

1. 305. 
Vascon, Stucchi, Terzi. 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: dalla da ta di en t ra ta in vigore 
del presente decreto con le seguenti: dalla 
da ta di en t ra ta in vigore della legge di 
conversione del p resente decreto. 

1. 306. 
Terzi, San tandrea , Roscia. 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: sentiti la regione Campania , la 
provincia di Napoli ed il comune di 
Napoli con le seguenti: acquisi to il p a r e r e 
della regione Campania , della provincia di 
Napoli e del comune di Napoli . 

1. 307. 
Santandrea , Roscia, Terzi . 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: integra il p iano di cui al c o m m a 
1 per la bonifica con le seguenti: com­
prende nel p iano di cui al c o m m a 1 la 
bonifica.. 

1. 308. 
Lembo, Molgora, San tandrea . 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: allo s t rumen to urbanis t ico con 
le seguenti: alle indicazioni del Piano 
Regolatore Generale . 

Al comma 14, primo periodo, soppri­
mere le parole: comprens ivo del r ipr is t ino 
della morfologia na tu ra l e della cos ta 

1. 310. 
Terzi, Vascon, Fon tan . 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: u n p r imo stralcio del p ro ­
g r a m m a con le seguenti: il p r o g r a m m a . 

1. 311. 
Terzi, Vascon, Bampo . 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole da: pe r u n impor to par i a 25 
mil iardi fino alla fine del comma con le 
seguenti: il cui impor to par i a 25 mil iardi 
è f inanziato dalla regione Campania , nel­
l 'ambito delle disponibil i tà del p ropr io 
bilancio; secondo i cri teri e le p rocedure 
previste dal p resen te c o m m a sono utiliz­
zate le eventuali ul ter iori r isorse dest inate 
a tale scopo a valere su finanziamenti 
comuni ta r i . 

1. 102. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: 25 miliardi , con le seguenti: 10 
mil iardi . 

1. 312. 
Bampo, Terzi, Vascon. 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: 25 miliardi , con le seguenti: 15 
mil iardi . 

1. 313. 
Bampo, Terzi, Vascon. 

Al comma 14, primo periodo, sostituire 
le parole: 25 miliardi , con le seguenti: 20 
mil iardi . 

Vascon, Bampo, Terzi. 
1. 314. 

Vascon, Martinelli , Fon tan . 
1. 309. 



Atti Parlamentari - 1964 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 29 OTTOBRE 1996 

Al comma 14, secondo periodo, dopo le 
parole: di r ipr is t ino, aggiungere le seguenti: 
della morfologia na tu ra le della costa. 

1. 315. 
Bampo, Rodeghiero, Vascon. 

Al comma 14, secondo periodo, sosti­
tuire le parole: ove previsti, con le se­
guenti: come previsti . 

1. 316. 
Rodeghiero, Terzi, Vascon. 

Al comma 14, secondo periodo, dopo la 
parola: arenile, aggiungere le seguenti: di 
Coroglio-Bagnoli. 

1. 317. 
Bampo, Terzi, Vascon. 

Al comma 14, terzo periodo, sostituire le 
parole: sono utilizzate, con le seguenti: 
possono essere uti l izzate. 

1. 318. 
Vascon, Bampo, Terzi . 

Al comma 14 sopprimere le parole: e 
nazionali . 

1. 101. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

ART. 2. 

Sopprimerlo. 

2. 11. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Sostituire il comma 1, con il seguente: 

1. È disposta la bonifica del l 'area di 
Sesto San Giovanni, re la t ivamente al di­
smesso s tabi l imento Falck ed alle relative 

discariche industr ial i ed a ques to fine, a 
seguito del l 'approvazione del proget to per 
stati di avanzamen to da pa r t e della re­
gione Lombard ia e previa intesa di p ro ­
g r a m m a t ra la regione, l 'Amminis t raz ione 
comunale competen te ed i soggetti p ro ­
pr ie tar i delle aree, la regione Lombard ia 
medes ima autor izza il confer imento per la 
proget tazione, la pianificazione e gli in­
terventi della bonifica, def inendo un 
p r imo stralcio del p r o g r a m m a per l 'im­
por to di lire 25 mil iardi nel l ' ambi to delle 
p ropr ie disponibili tà di bilancio; secondo i 
cri teri e le p rocedure previste dal p resente 
c o m m a sono util izzate le eventuali ulte­
riori r isorse dest inate a tale scopo a valere 
su f inanziament i comuni ta r i . 

2. 1. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1 sostituire le parole: lire 25 
mil iardi con le seguenti: lire 70 mil iardi . 

2. 2. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1 sostituire le parole: lire 25 
mil iardi con le seguenti: l ire 65 mil iardi . 

2. 3. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1 sostituire le parole: lire 25 
mil iardi con le seguenti: lire 60 mil iardi . 

2. 4. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1 sostituire le parole: lire 25 
mil iardi con le seguenti: lire 55 mil iardi . 

2. 5. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 1 sostituire le parole: lire 25 
miliardi con le seguenti: lire 50 miliardi . 

2. 6. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1 sostituire le parole: lire 25 
miliardi con le seguenti: lire 45 miliardi . 

2. 7. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1 sostituire le parole: lire 25 
miliardi con le seguenti: lire 40 miliardi . 

2. 8. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Secondo i criteri e le 
p rocedure previste dal p resen te comma 
sono util izzate le eventuali ul ter iori r i­
sorse dest inate a tale scopo a valere su 
f inanziamenti comuni ta r i . 

2. 9. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le eventuali ul teriori 
risorse dest inate a tale scopo a valere su 
f inanziamenti comuni ta r i sono utilizzate, 
qualora ne esistano le condizioni, secondo 
i criteri e le p rocedure previste dal p re­
sente comma. 

2. 10. 
La Commissione. 

Al comma i -b i s sostituire le parole: in 
caso con le seguenti: nel caso. 

2. 12. 

Al comma i - b i s sopprimere le parole: o 
di enti terr i tor ia l i . 

2. 13. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma i - b i s sopprimere le parole: 
anche med ian te p r o c e d u r a espropr ia t iva 

2. 14. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma i - b i s sopprimere le parole o 
del p rezzo della cessione. 

2. 15. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma i - ter , primo periodo, sosti­
tuire le parole: in caso con le seguenti: nel 
caso. 
2. 16. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus­
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma i - ter , primo periodo, soppri­
mere le parole: totale o. 

2. 17. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma i - ter , primo periodo, soppri­
mere le parole: o parz ia le . 

2. 18. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma I-ter, primo periodo, soppri­
mere le parole: anche eventualmente . 

2. 19. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 1 -ter, primo periodo, soppri­
mere le parole: t e r r i to r ia lmente compe­
tenti . 

2. 20. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma i - ter , primo periodo, soppri­
mere le parole: e in subord ine con altr i 
enti pubblici della regione. 

2. 21 . 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma i - ter , primo periodo, sosti­
tuire le parole: delle stesse con le seguenti: 
delle medesime. 

2. 22. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma i - te r , secondo periodo, so­
stituire le parole: le medesime, con le 
seguenti: le stesse. 

2. 23. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede median te r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 7081 dello s tato di 
previsione del Ministero del bilancio per il 
medes imo anno . 

2. 24. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede median te r iduzione dello s tan­

z iamento del capitolo 7085 dello s tato di 
previsione del Ministero del bilancio per il 
medes imo anno . 

2. 25. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo one re si 
provvede med ian t e r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 7510 dello s ta to di 
previsione del Ministero del bilancio per il 
medes imo anno . 

2. 26. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo one re si 
provvede med ian t e r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 4635 dello s ta to di 
previsione del Ministero del l 'ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 27. 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo one re si 
provvede med ian t e r iduz ione dello s tan­
z iamento del capitolo 7352 dello s ta to di 
previsione del Ministero del l ' ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 28. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede med ian te r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 7410 dello stato di 
previsione del Ministero del l 'ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 29. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede median te r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 7411 dello s ta to di 
previsione del Ministero del l 'ambiente pe r 
il medes imo anno . 

2. 30. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede median te r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 7705 dello s ta to di 
previsione del Ministero del l 'ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 31. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede median te r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 7708 dello s ta to di 
previsione del Ministero del l 'ambiente pe r 
il medes imo anno . 

2. 32. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede median te r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 7713 dello s tato di 
previsione del Ministero del l 'ambiente pe r 
il medes imo anno . 

2. 33. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede mediante r iduzione dello s tan­

z i amen to del capitolo 7719 dello s ta to di 
previsione del Ministero de l l ' ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 34. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relat ivo onere si 
provvede med ian te r iduzione dello s tan­
z i amen to del capitolo 8360 dello s tato di 
previsione del Ministero del l ' ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 35. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede med ian te r iduzione dello s tan­
z i amen to del capitolo 8370 dello s tato di 
previsione del Ministero del l ' ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 36. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede med ian te r iduzione dello s tan­
z i amen to del capitolo 8501 dello s tato di 
previsione del Ministero del l ' ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 37. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede median te r iduzione dello s tan­
z i amen to del capitolo 8502 dello s tato di 
previsione del Ministero del l ' ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 38. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus­

sin, Parolo, Oreste Rossi. 
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Al comma 2, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Al relativo onere si 
provvede mediante r iduzione dello s tan­
z iamento del capitolo 8 6 3 0 dello s ta to di 
previsione del Ministero del l ' ambiente per 
il medes imo anno . 

2. 39. 
Pirovano, Forment i , Guido Dus-

sin, Parolo, Oreste Rossi. 

Al comma 1 sostituire le parole: il 
giorno stesso della, con le seguenti: il 
giorno successivo alla. 
2. 40. 

Pirovano, Forment i , Guido Dus-
sin, Parolo, Oreste Rossi. 

EMENDAMENTO DIS. 1. 1 DEL GO­
VERNO SUL QUALE È STATA POSTA LA 

QUESTIONE DI FIDUCIA 

Sostituire l'articolo 1 con il seguente: 

ART. 1. 

1. Il decreto-legge 2 0 se t t embre 1 9 9 6 , 
n. 4 8 6 , recante disposizioni urgent i per il 
r i s anamento dei siti industr ial i delle a ree 
di Bagnoli e Sesto San Giovanni, è con­
verti to in legge con le modificazioni r i­
por ta te in allegato alla presente legge. 

2 . Res tano validi gli atti ed i provve­
diment i adot ta t i e sono fatti salvi gli effetti 
prodott is i ed i r appor t i giuridici sorti sulla 
base dei decreti-legge 2 0 novembre 1 9 9 5 , 
n. 4 9 2 , 1 9 gennaio 1 9 9 6 , n. 2 7 , 1 9 m a r z o 
1 9 9 6 , n. 1 3 4 , 1 7 maggio 1 9 9 6 , n. 2 7 4 , e 2 2 
luglio 1 9 9 6 , n. 3 8 4 . 

MODIFICAZIONI APPORTATE IN SEDE 
DI CONVERSIONE 

All'articolo 1: 

al comma 1, le parole: « di società del 
Gruppo » sono sostituite dalle seguenti: 
« da stabil imenti di società del Gruppo e 
dall 'ex Eterni t »; ed è aggiunto, in fine, il 

seguente periodo: « Il r i s anamen to ambien­
tale di cui al p resen te c o m m a comprende 
le operaz ioni di smante l l amento e di 
r imozione, le demolizioni e le ro t t ama­
zioni, nonché la bonifica delle a ree dalla 
p resenza di inqu inan t i fino alla profondi tà 
in teressata dalla con taminaz ione ; i valori 
da esso r isul tant i dov ranno cor r i spondere 
a quelli delle a ree non inquina te circo­
stanti il sito con analoghe carat ter is t iche 
geologiche e pedologiche »; 

il comma 2 è sostituito dai seguenti: 

« 2 . Per la rea l izzazione delle attività 
di cui al c o m m a 1, che s a r a n n o gestite 
secondo le modal i tà definite dal progetto 
di cui alla citata del ibera del Comitato 
in terminis ter ia le pe r la p rog rammaz ione 
economica del 2 0 d icembre 1 9 9 4 , viene 
uti l izzato in via pr ior i ta r ia il personale 
dell'ILVA e delle società collegate di cui 
alle intese con le pa r t i sociali sottoscri t te 
in da ta 9 e 1 2 m a r z o 1 9 9 4 n o n in possesso 
dei requisit i soggettivi pe r avvalersi del 
pens ionamen to ant ic ipato previsto dal de­
creto-legge 1 6 maggio 1 9 9 4 , n. 2 9 9 , con­
vertito, con modificazioni, dalla legge 1 9 
luglio 1 9 9 4 , n. 4 5 1 , e dal decreto-legge 2 4 
se t t embre 1 9 9 6 , n. 4 9 9 . 

2-bis. Per le finalità di cui al c o m m a 2 
può essere uti l izzato, nel limite mass imo 
di 2 2 unità, anche il pe rsona le addet to , 
alla da ta del 1 4 giugno 1 9 8 8 , in m o d o 
cont inuat ivo e prevalente ad attività di 
servizio e di m a n u t e n z i o n e nello stabili­
m e n t o siderurgico dell'ILVA di Bagnoli 
tu t to ra d ipendente da imprese operant i 
a l l ' in terno dello s tabi l imento ed identifi­
cato median te a t tes ta to del l ' Ispet torato del 
lavoro ri lasciato sulla base della documen­
tazione del r a p p o r t o di lavoro esistente 
presso il da to re di lavoro. 

2-ter. Le categorie di persona le di cui 
ai commi 2 e 2-bis sono uti l izzate a t t ra ­
verso l ' assorbimento da pa r t e dell 'IRI o 
delle società par tec ipa te di cui al comma 
1, ovvero di società par tec ipa te di nuova 
cost i tuzione »; 

al comma 3, dopo le parole: « a titolo di 
concorso » sono inserite le seguenti: « fisso 
e invariabile »; 
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dopo il comma 3, è inserito il seguente: 

« 3-bis. Il 10 per cento del l ' importo 
relativo a c iascuno stato di avanzamento 
di cui al c o m m a 3 è conferito all 'IRI al 
te rmine dei lavori di r i s anamen to di cui al 
comma 1, successivamente alla notifica­
zione della at testazione, effettuata dalla 
commissione per il controllo ed il moni ­
toraggio di cui al c o m m a 4, relativa alla 
ul t imazione dei lavori in conformità agli 
obiettivi di cui al comma 1 »; 

Il comma 4 è sostituito dal seguente: 

« 4. Nel t e rmine di c inquanta giorni 
dalla da ta di en t ra t a in vigore del presente 
decreto, con decre to del Ministro del 
bilancio e della p rog rammaz ione econo­
mica, di concer to con il Ministro del 
tesoro e con il Ministro del l 'ambiente, è 
costituito un Comitato di coord inamento e 
di alta vigilanza delle attività di cui al 
comma 1, composto da sette funzionari 
responsabili del set tore, designati uno dal 
Ministro del bilancio e della p r o g r a m m a ­
zione economica con funzioni di presi­
dente, uno dal Ministro del l 'ambiente, uno 
dal Ministro del tesoro, uno dal Ministro 
della sanità, u n o dal pres idente della 
regione Campania , uno dal pres idente 
della provincia di Napoli, uno dal s indaco 
di Napoli. Par tec ipano ai lavori del Co­
mitato con funzioni consultive u n r a p p r e ­
sentante delle organizzazioni sindacali dei 
lavoratori più rappresenta t ive sul p iano 
nazionale e un r appresen tan te delle orga­
nizzazioni degli imprendi tor i , designati 
dalle organizzazioni stesse della provincia 
di Napoli. La manca t a designazione o 
par tecipazione dei r appresen tan t i di cui al 
precedente per iodo non costituisce motivo 
ostativo per il funzionamento del Comi­
tato. Il Comitato r i sponde del suo opera to 
d i re t tamente al Ministro del bilancio e 
della p rog rammaz ione economica. Com­
pete al Comitato la nomina di una com­
missione, costituita da sette espert i di 
chiara e r iconosciuta fama, per il con­
trollo ed il monitoraggio, che av ranno 
luogo a lmeno ogni sei mesi, delle attività 
di cui al c o m m a 1 e dei relativi stati di 
avanzamento . La commissione per il con­

trollo ed il monitoraggio, al fine di con­
sent i re la pubblici tà delle operaz ioni di 
bonifica provvede a real izzare e a diffon­
dere per iod icamente dati informativi di 
facile comprens ione e si espr ime sulle 
is tanze che in base a tali dati possono 
perveni re dalle associazioni ambiental is te . 
Il Comita to e la commissione, se neces­
sar io integrati da esperti aventi professio­
nali tà idonea, nel n u m e r o mass imo di t re , 
c iascuno nomina to dagli enti terr i tor ial i 
competent i , h a n n o funzioni di col laudo 
tecnico-amminis t ra t ivo e definiscono al 
loro in te rno le commissioni di collaudo, 
per opere individuate dei lavori di boni­
fica e di r i s anamen to . 

Il Comita to di coord inamento e di alta 
vigilanza svolge, ove occorra oppor tuna ­
men te integrato, anche funzioni di confe­
renza di servizi ai sensi e per gli effetti 
delle disposizioni di cui al capo IV della 
legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive 
modificazioni, de l iberando con la p re ­
senza dei r appresen tan t i delle ammin i ­
s t razioni interessate agli specifici argo­
ment i da t r a t t a re . Il Comitato di coordi­
n a m e n t o e di alta vigilanza presen ta 
a n n u a l m e n t e al Pa r l amen to una relazione 
sullo s tato di avanzamen to delle attività di 
cui al c o m m a 1. Le indenni tà spet tant i ai 
componen t i del Comitato e della commis­
sione sono de te rmina te , sulla base della 
r i levanza e delle responsabi l i tà connesse 
a l l ' esple tamento delle funzioni, con de­
creto del Ministro del bilancio e della 
p r o g r a m m a z i o n e economica, di concer to 
con il Ministro del tesoro. Le indenni tà 
spet tant i ai component i del Comitato e 
della commiss ione che siano d ipendent i 
dello Stato o di a l t ra pubbl ica ammin i ­
s t raz ione sono r idot te della metà . Gli 
oner i derivanti dal l 'a t tuazione del p re ­
sente c o m m a fanno carico alle comples­
sive r isorse dest inate al l 'a t tuazione del 
proget to di cui al c o m m a 1 ». 

Dopo il comma 5 è inserito il seguente: 

5-bis. Ogni valutazione circa i prezzi di 
al ienazione, vendita od espropr io , anche 
in ragione delle decur taz ioni del plusva-
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lore delle opere di bonifica e r i s anamen to 
eseguito, è eseguita dall'ufficio tecnico 
erariale competente . 

al comma 14, le parole: « 6 se t tem­
bre 1996, n. 461; secondo» sono sostituite 
dalle seguenti: « 6 se t tembre 1996, n. 461 . 
Gli interventi di r ipris t ino, ove previsti 
dalla concessione demania le relativa al­
l 'arenile e al l 'area mar ina , sono a car ico 
degli eventuali concessionari . Secondo ». 

All'articolo 2: 

dopo il comma 1 sono inseriti i 
seguenti: 

« l-bis. In caso di acquisizione delle 
aree oggetto di bonifica di cui al c o m m a 
1 da pa r t e di amminis t raz ioni dello Stato 

o di enti terr i torial i , anche median te 
p r o c e d u r a espropriat iva, il valore del l 'area 
agli effetti del l ' indennizzo o del p rezzo 
della cessione volontar ia è decur ta to del­
l ' incremento di valore dell 'area conse­
guente alle operazioni di bonifica effet­
tua te . 

i-ter. In caso di al ienazione totale o 
parz ia le delle a ree oggetto di bonifica di 
cui al c o m m a 1, il comune di Sesto San 
Giovanni, anche eventualmente in con­
corso con gli al tr i enti pubblici t e r r i to ­
r i a lmente competent i e in subord ine con 
altri enti pubblici della regione, ha dir i t to 
di pre laz ione nell 'acquisto delle stesse. Si 
appl icano in tale caso le medes ime p ro ­
cedure di cui ai commi 5-bis, 6, 7, 8, 9, 10, 
11 e 12 dell 'art icolo 1». 

DIS. 1. 1. 
Governo. 
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Missioni valevoli 
nella seduta del 29 ottobre 1996. 

Apolloni, Berlinguer, Bindi, Bordon, 
Calzolaio, Dini, Fantozzi , Fassino, Pennac­
chi, Pinza, Prodi, Rivera, Sinisi, Soriero, 
Turco, Veltroni, Vita. 

Annunzio 
di proposte di legge. 

In data 24 o t tobre 1996 sono state 
presenta te alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge d'iniziativa dei deputat i : 

CASINELLI: «Differimento di ter­
mini previsti da disposizioni legislative in 
mater ia di adeguamen to degli scarichi dei 
frantoi oleari e di p rog rammaz ione fau-
nistico-venatoria » (2549); 

DEBIASIO CALIMANI ed altri: « Di­
sposizioni in ma te r i a di aree metropol i ­
tane » (2550); 

VENDOLA: «Modifiche al decreto-
legge 26 apri le 1993, n. 122, convertito, 
con modificazioni, dalla legge 25 giugno 
1993, n. 205, in ma te r i a di discr imina­
zione del l 'or ientamento sessuale» (2551); 

SCARPA BONAZZA BUORA ed altri: 
« Modifica dell 'articolo 9 della legge 5 
marzo 1963, n. 366, in mate r ia di utilizzo 
delle valli da pesca lagunar i » (2552); 

FRATTA PASINI: « Modifiche alla 
legge 7 febbraio 1979, n. 48, in mater ia di 
funzionamento dell 'albo nazionale degli 
agenti di ass icurazione » (2553); 

MARTUSCIELLO: « Norme per 
l 'esercizio del dir i t to di voto dei cit tadini 
italiani res ident i all 'estero » (2554); 

PITTELLA ed altri: « Disposizioni in 
mate r ia di canoni dovuti per le conces­
sioni petrolifere » (2555); 

PITTELLA ed altri: « Modifica all 'ar­
ticolo 24 della legge 11 febbraio 1992, 
n. 157, in ma te r i a di assegnazione di 
fondi alle amminis t raz ion i provinciali per 
interventi di migl ioramento e riqualifica­
zione faunis t ico-ambientale » (2556); 

ALBONI: « R iape r tu ra dei te rmini 
per il confer imento di r icompense al 
valore mil i tare » (2557); 

SERRA ed altri: « Disposizioni fiscali 
in favore delle imprese art igiane » (2558); 

SERRA ed altri: « N o r m e in favore 
delle imprese art igiane » (2559); 

CENTO: « Disciplina degli istituti di 
vigilanza pr ivata e delle guardie par t ico­
lari g iurate » (2560); 

PEZZOLI: « Legge q u a d r o per l'isti­
tuzione da pa r t e delle regioni di centr i di 
p r ima accoglienza per i ci t tadini s t ranier i 
ex t racomuni ta r i nel ter r i tor io dello Stato » 
(2561); 

MISURACA ed altri: «Modifica al­
l 'articolo 19 del decreto legislativo 18 
apri le 1994, n. 286, in mate r ia di t e rmini 
di validità delle autor izzazioni per gli 
s tabi l imenti di macel lazione » (2562). 
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In data 25 ot tobre 1996 è s ta ta p re ­
sentata alla Presidenza la seguente p r o ­
posta di legge d'iniziativa dei deputa t i : 

CHIAPPORI e BARRAL: «Modif iche 
alla legge 19 m a r z o 1980, n. 80, recan te 
disciplina delle vendite s t r aord ina r ie e di 
l iquidazione » (2563). 

In data 28 ot tobre 1996 sono state 
presen ta ta alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge d'iniziativa dei deputa t i : 

DE SIMONE: « N o r m e per tu te la re e 
p romuovere il pa r to a domicilio e valo­
r izzare la nascita » (2567); 

TASSONE: « Norme per la r iorganiz­
zazione della sani tà mil i tare » (2568); 

PECORARO SCANIO: «Disposizioni 
in mater ia di pubblici tà degli autoveicoli, 
dei motoveicoli e dei ciclomotori » (2569); 

VOLONTÉ ed altri: « Is t i tuz ione del­
l 'ordine professionale dei doppia tor i cine­
matografici » (2570); 

VOLONTÉ ed altri: « Is t i tuz ione del­
l 'Accademia del doppiaggio» (2571); 

MELANDRI: « In t roduz ione dell 'ar t i ­
colo 224-bis del codice di p r o c e d u r a 
penale in mater ia di accer tament i ematici 
e di esami di comparaz ione del codice 
genetico » (2572); 

PAGLIUZZI e MAZZOCCHI: «Legge 
q u a d r o su l l 'o rd inamento del s is tema fie­
ristico » (2573). 

S a r a n n o s tampate e distr ibuite . 

Annunzio di 
proposte di legge costituzionale. 

In da ta 25 o t tobre 1996 è s tata p re ­
sentata alla Presidenza la seguente p ro ­
posta di legge costi tuzionale d'iniziativa 
del deputa to : 

SCARPA BONAZZA BUORA: «S ta ­
tu to speciale della regione Veneto » (2566). 

In da ta 28 o t tobre 1996 è s ta ta p re ­
senta ta alla Pres idenza la seguente p r o ­
posta di legge cost i tuzionale d'iniziativa 
del deputa to : 

LEMBO: « Abrogazione dei commi 
p r imo e secondo della XIII disposizione 
t rans i tor ia della Costi tuzione » (2575). 

S a r a n n o s tampa te e dis tr ibui te . 

Annunzio di proposte di legge 
di iniziativa regionale. 

In da ta 25 o t tobre 1996 è s ta ta p re ­
senta ta alla Presidenza, ai sensi dell 'art i­
colo 121 della Costituzione, la seguente 
propos ta di legge d'iniziativa del consiglio 
regionale del Veneto: 

«Modifica degli articoli 14 e 15 della 
legge 18 maggio 1989, n. 183, recante 
n o r m e per il r iasset to organizzat ivo e 
funzionale della difesa del suolo » (2565). 

In da ta 28 o t tobre 1996 è stata pre­
sentata alla Presidenza, ai sensi dell 'arti­
colo 121 della Costituzione, la seguente 
propos ta di legge d'iniziativa del consiglio 
regionale del l 'Emil ia-Romagna: 

« N o r m e in ma te r i a di au tonomia 
organizzativa, funzionale, f inanziaria e 
contabile dei consigli regionali delle r e ­
gioni a s ta tu to o rd ina r io » (2574). 

S a r a n n o s t ampa te e distr ibuite . 

Annunzio 
di disegni di legge. 

In da ta 24 o t tobre 1996 sono stati 
presenta t i alla Pres idenza i seguenti dise­
gni di legge: 

dal ministro degli affari esteri: 

« Ratifica ed esecuzione dell 'Accordo 
europeo concernente le pe r sone che pa r ­
tec ipano alle p rocedure davant i alla Corte 
europea dei diri t t i de l l 'uomo, fatto a 
S t rasburgo il 5 m a r z o 1996 » (2546); 
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« Ratifica ed esecuzione dell 'Accordo 
internazionale del 1993 sui legni tropicali , 
con annesso, fatto a Ginevra il 26 gennaio 
1994» (2547); 

« Ratifica ed esecuzione dell 'Accordo 
che modifica la q u a r t a Convenzione 
ACP-CE di Lomè e relativi allegati, del 15 
d icembre 1989, firmato a Mauri t ius il 4 
novembre 1995, e dell 'Accordo in te rno t ra 
i r appresen tan t i dei Governi degli Stati 
membr i , r iunit i in sede di Consiglio, re ­
lativo al finanziamento ed alla gestione 
degli aiuti della Comuni tà nel q u a d r o del 
secondo protocollo finanziario della IV 
Convenzione ACP-CE, fatto a Bruxelles il 
20 d icembre 1995 » (2548). 

S a r a n n o s tampat i e distribuiti . 

Trasmissione 
dal Senato. 

In data 25 ot tobre 1996 il Pres idente 
del Senato ha t rasmesso alla Pres idenza il 
seguente disegno di legge: 

S. 1034. — « Misure urgent i per lo 
snell imento dell 'attività amminis t ra t iva e 
dei procediment i di decisione e di con­
trollo » (approvato dal Senato) (2564). 

Sarà s t ampa to e distr ibuito. 

Assegnazione di proposte di legge 
a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a del comma 1 dell 'art icolo 72 
del regolamento, le seguenti propos te di 
legge sono deferite alle sot toindicate Com­
missioni pe rmanen t i : 

alla I Commissione (Affari costituzio­
nali): 

BALOCCHI ed altri: « Norme concer­
nenti l 'utilizzo della car ta di identi tà per 
l 'esercizio del dir i t to di voto » (493); 

POLI BORTONE: « N o r m e per l 'appli­
cazione ai dirigenti super ior i delle camere 
di commercio dei benefici di cui all 'art i­

colo 3-bis del decreto-legge 11 gennaio 
1985, n. 2, convert i to, con modificazioni, 
dalla legge 8 m a r z o 1985, n. 72 » (936) 
Parere delle Commissioni V, X e XI; 

PROPOSTA DI LEGGE COSTITUZIO­
NALE TERESIO DELFINO: «Modif iche 
agli articoli 48, 56 e 57 della Costi tuzione 
concernent i il d ir i t to di voto dei cit taidini 
i taliani residenti al l 'estero » (982) Parere 
della III Commissione; 

NEGRI e ROSSETTO: « N o r m e per 
l 'a t tuazione del decre to legislativo 30 
apri le 1992, n. 277, istitutivo della p ro ­
vincia del Verbano-Cusio-Ossola » (985) 
Parere delle Commissioni V, VI e XI; 

CONTE: « Modifica all 'articolo 28 della 
legge 8 giugno 1990, n. 142, in ma te r i a di 
cost i tuzione delle comuni tà m o n t a n e » 
(1089); 

SIMEONE: « Ist i tuzione del certificato 
anagrafico onn icomprens ivo» (1175) Pa­
rere della V Commissione; 

MATTEOLI ed altri: « Ist i tuzione del­
l 'Ente per la valorizzazione del l i torale 
p i s a n o » (1310) Parere delle Commissioni 
IIt V, VI, VII, Vili IX e X; 

MATTEOLI: « Ist i tuzione del consorzio 
dei comuni della Garfagnana » (1311) Pa­
rere delle Commissioni V, VI VII, Vili, IX, 
X, XI e XIII; 

NOCERA: « In t roduz ione dell 'art icolo 
9-bis della legge 27 d icembre 1985, n. 816, 
in ma te r i a di aspettative, permess i ed 
indenni tà degli ammin i s t r a to r i locali » 
(1327) Parere delle Commissioni V e XII; 

ZELLER e CAVERI: «Modifica al l 'ar­
ticolo 10 della legge 18 apri le 1975, 
n. 110, in mate r ia di po r to e uso di a r m i 
ant iche d u r a n t e rievocazioni s tor iche e 
manifestazioni folcloristiche» (1358) Pa­
rere delle Commissioni II e VII; 

ORESTE ROSSI ed altri: «Nuove 
n o r m e in ma te r i a di a rmi e muniz ioni 
(1440) Parere delle Commissioni II (ex 
articolo 73, comma i -bis , del regolamento, 
limitatamente alle disposizioni in materia 
di sanzioni) III, IV, V, VI (ex articolo 73, 
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comma i ­bis , del regolamento, limitata-

mente agli aspetti attinenti alla materia 
tributaria), VII, X (ex articolo 73, comma 
1 ­bis, del regolamento) XI, XIII e XIV; 

FROSIO RONCALLI: «Modifiche degli 
articoli 35 e 42 del testo unico delle leggi 
di pubblica sicurezza, approva to con regio 
decreto 18 giugno 1931, n. 773, in mater ia 
di armi ad aria compressa classificate per 
uso sport ivo» (1469) Parere della II Com-

missione; 

SIMEONE: « Estensione della facoltà di 
accedere ad un 'ant ic ipaz ione sul t ra t ta ­

mento di fine r a p p o r t o dei dipendent i 
pubbl ic i» (1539) Parere delle Commissioni 
V e XI; 

MENIA: « Concessione di un riconosci­

mento ai congiunti degli infoibati » (1563) 
Parere delle Commissioni III, IV e V; 

ERRIGO: « N o r m e per accelerare la 
real izzazione di progett i presenta t i da 
professionisti ad amminis t raz ion i pubbli­

che » (1755) Parere delle Commissioni V, 
Vili, XI e XII; 

GARRA: «Modifica all 'art icolo 8 della 
legge 8 giugno 1990, n. 142, in mater ia di 
obbligo dell ' ist i tuzione del difensore civico 
comunale e provinciale » (2088); 

PROPOSTA DI LEGGE COSTITUZIO­

NALE DETOMAS ed altri: «Modifica al­

l 'articolo 92 dello Sta tu to speciale per il 
Trentino­Alto Adige in mater ia di tutela 
del gruppo linguistico ladino della provin­

cia di Trento » (2403) Parere della II 
Commissione; 

alla II Comissione (Giustizia): 

BALOCCHI ed altri: « Modifiche all 'ar­

ticolo 156 del codice civile in mater ia di 
i nadempimen to dell 'obbligo di correspon­

sione dell 'assegno di m a n t e n i m e n t o da 
par te del coniuge separa to » (492) Parere 
delle Commissioni I e XII; 

FRAGALÀ ed altri: « Nuovo ordina­

men to della professione di avvocato » 
(1072) Parere della I Commissione; 

ANEDDA: « In t roduz ione dell 'art icolo 
29-bis, del decre to del Presidente della 
Repubbl ica 10 se t tembre 1982, n. 915, e 
dell 'art icolo 26-bis del decreto del Presi­

dente della Repubbl ica 24 maggio 1988, 
n. 203, recan t i t a lune cause di n o n puni ­

bilità per reat i in mater ia di smal t imento 
di rifiuti e di salvaguardia del l 'ambiente 
da l l ' i nqu inamento » (1101) Parere delle 
Commissioni I e Vili; 

ANEDDA: « Abrogazione del c o m m a 2 
dell 'art icolo 315 del codice di procedura 
penale in mate r i a di r ipa raz ione per 
ingiusta de t enz ione» (1113) Parere della I 
Commissione; 

ANEDDA: « Modifiche agli articoli 423, 
425, e 449 del codice penale concernent i 
le pene per il delitto di incendio di boschi, 
selve о fores te» (1114) Parere delle Com-

missioni I e Vili; 

TRANTINO: « Norme per garan t i re il 
funz ionamento delle sedi giudiziarie disa­

giate » (1130) Parere delle Commissioni I 
e V; 

CARLI ed altri: Disciplina delle condi­

zioni di vendi ta e dei te rmini di paga­

men to » (1162) Parere delle Commissioni I, 
VI, X e XIII; 

FOLENA ed altri: Nuove n o r m e in 
mater ia peni tenz iar ia e ist i tuzione del 
p r o g r a m m a di re in tegrazione sociale » 
(1206) Parere delle Commissioni I, V e XI; 

de GHISLANZONI CARDOLI: «Modi­

fiche al codice civile in mater ia di tutela 
della pubbl ic i tà immobi l ia re e di adegua­

m e n t o dei servizi ipotecari » (1243) Parere 
delle Commissioni I, VI e Vili; 

SINISCALCHI ed altri: Modifica all 'ar­

ticolo 299 del codice di p r o c e d u r a penale 
in mate r i a di revoca e sost i tuzione della 
misura della custodia caute lare in carcere 
in presenza di gravi motivi di salute » 
(1285) Parere delle Commissioni I e XII; 

VOZZA: « Ist i tuzione di una Commis­

sione p a r l a m e n t a r e di inchiesta sulla 
estensione della pra t ica de l l ' u su ra» (1333) 
Parere delle Commissioni I, V e XI; 
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DELMASTRO DELLE VEDOVE: « Mo­
difiche alle circoscrizioni terri torial i degli 
uffici del giudice di pace, delle p re tu re e 
dei t r ibunal i di Biella e Vercelli» (1349) 
Parere delle Commissioni I e V; 

ANEDDA: «Modifiche all 'articolo 506 
del codice di p rocedura penale in mate r ia 
di poter i del pres idente in ordine al­
l 'esame dei test imoni e delle par t i priva­
te » (1371) Parere della I Commissione; 

RODEGHIERO ed altri: « Modifiche 
agli articoli 93 e 208 delle disposizioni 
approvate con regio decreto 16 m a r z o 
1942, n. 267, in mater ia di opponibil i tà 
agli organi delle p rocedure concorsual i 
delle scr i t ture prive di da ta ce r t a» (1424) 
Parere della I Commissione; 

COLA ed altri: « In t roduzione dell 'ar­
ticolo 54-bis della legge 26 luglio 1975, 
n. 354, in mater ia di sospensione della 
esecuzione della pena nel caso di r ichiesta 
di l iberazione ant icipata » (1427) Parere 
della I Commissione; 

TERESIO DELFINO: « Norme in favore 
del personale peni tenziar io dei ruoli am­
ministrativi, tecnici e san i ta r i» (1433) 
Parere delle Commissioni I, V, VII e XII; 

DELMASTRO DELLE VEDOVE ed al­
tri : « Nuove n o r m e in mater ia di cessione 
di azienda e di t rasfer imento della p ro ­
prietà dei suoli » (1434) Parere delle Com­
missioni I, Vili e AP­

PARENTI ed altri: « In t roduzione del­
l 'articolo 1-bis del codice penale e modi­
fica all 'articolo 698 del codice di proce­
d u r a penale, in mate r ia di divieto di 
es t radizione per reati punibil i all 'estero 
con la pena di mor te » (1460) Parere delle 
Commissioni I e III; 

CAVERI: «Modifica dell 'articolo 241 
del codice penale in mater ia di a t tenta t i 
cont ro l 'integrità e l ' indipendenza dello 
Stato e abrogazione dell 'articolo 271 dello 
stesso codice in mater ia di associazioni 
ant inazional i » (1471) Parere della I Com­
missione; 

GRIMALDI ed altri: «Modifiche alla 
legge 12 agosto 1962, n. 1311, in mate r ia 

di organizzazione e funz ionamento del­
l ' Ispet torato generale presso il Ministero 
di grazia e giustizia » (1486) Parere della I 
Commissione; 

GRIMALDI ed altri : «Modifiche al 
codice penale per l 'abolizione della pena 
del l 'ergastolo» (1489) Parere della I Com­
missione; 

BECCHETTI ed altri: «Modifiche al 
codice civile in mate r ia di pat t i successo­
ri » (1512) Parere della I Commissione; 

BIRICOTTI e SUSINI: «Is t i tuzione in 
Livorno di una sezione distaccata della 
cor te d 'appello di Fi renze e modifica della 
circoscrizione del t r ibuna le di Massa » 
(1591) Parere delle Commissioni It V e XI; 

SIMEONE: «Modifiche all 'articolo 430 
del codice di p rocedura penale concer­
nent i l 'attività integrativa di indagine del 
pubbl ico minis tero su beni soggetti a 
confisca obbl iga tor ia» (1596) Parere della 
I Commissione; 

BONITO ed altri: « In te rpre taz ione au­
tent ica del te rzo c o m m a dell 'art icolo 83 
del codice di p r o c e d u r a civile in mater ia 
di rilascio della p rocu ra alle l i t i» (1601) 
Parere della I Commissione; 

BONITO ed altri: « In t roduz ione del­
l 'articolo 147-ter delle n o r m e di a t tua­
zione, di coo rd inamen to e t rans i tor ie del 
codice di p rocedu ra penale, concernente 
la par tec ipaz ione al d iba t t imento a distan­
za » (1602) Parere delle Commissioni I e V; 

MESSA ed altri : « Ist i tuzione del t r i ­
buna le o rd ina r io e della p r e t u r a circon­
dar ia le di Tivoli » (1658) Pareri delle Com­
missioni I, V e XI; 

CARMELO CARRARA ed altri : « M o ­
difiche all 'art icolo 23-bis della legge 13 
se t t embre 1982, n. 646, e all 'articolo 2-ter 
della legge 31 maggio 1965, n. 575, in 
ma te r i a di p rocedure relative all 'applica­
zione delle misure di p revenz ione» (1671) 
Parere delle Commissioni I e XII; 

BONITO ed altri: « N o r m e per favorire 
l 'archiviazione dei p rocediment i penali e 
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l 'applicazione dell 'oblazione in ma te r i a 
pena le» (1851) Parere della I Commis­
sione; 

MAIOLO: « Abrogazione del c o m m a 2 
dell 'articolo 315 del codice di p rocedu ra 
penale in mate r ia di r iparaz ione pe r 
ingiusta de tenz ione» (1995) Parere della I 
Commissione; 

PISAPIA e VENDOLA: «Modifica del­
l 'articolo 190 de l l 'o rd inamento giudiziario, 
approvato con regio decreto 30 gennaio 
1941, n. 12, in t ema di dist inzione delle 
funzioni requi ren t i e giudicanti e di pas ­
saggio da una funzione all 'al tra » (2434) 
Parere della I Commissione; 

alla III Commissione (Esteri): 

POZZA TASCA ed altri: « Ist i tuzione di 
una Commissione pa r l amen ta r e per l'in­
dirizzo generale sulla politica di coopera­
zione allo svi luppo» (1028) Parere delle 
Commissioni I, II, V e XI; 

POZZA TASCA ed altri: «Ricost i tuzio­
ne della Commissione p a r l a m e n t a r e d'in­
chiesta sul l 'a t tuazione della politica di 
cooperazione con i Paesi in via di svilup­
po » (1029) Parere delle Commissioni I, V 
e XI; 

PIVETTI: « Ricosti tuzione della Com­
missione p a r l a m e n t a r e di inchiesta sull 'at­
tuazione della politica di cooperazione 
con i Paesi in via di svi luppo» (1788) 
Parere delle Commissioni I, II, V e XI; 

LECCESE: « N o r m e per la messa al 
bando totale delle mine an t ipe rsona » 
(2517) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma 1 -bis, del regolamento, 
limitatamente alle disposizioni in materia 
di sanzioni), IV (ex articolo 73, comma 
i -bis , del regolamento), V e X; 

alla IV Commissione (Difesa): 

BALOCCHI ed altri: «Modifiche alla 
legge 12 novembre 1955, n. 1137, concer­
nent i l 'equiparazione delle specialità di 
navigatore e di pilota » (564) Parere delle 
Commissioni I e V; 

RUFFINO: « Modifica all 'art icolo 6 
della legge 24 gennaio 1986, n. 17, in 
ma te r i a di t e rmin i per la r ichiesta di 
iscrizione nel ruolo d ' onore» (1928) Pa­
rere delle Commissioni I, V e XI; 

alla V Commissione (Bilancio): 

BRUNALE ed altri: « Nuova misu ra 
del l ' indenni tà corr isposta dallo Sta to al 
c o m u n e di Volterra per i pozzi salsi già di 
p ropr ie tà del comune » (1520) Parere delle 
Commissioni I e VI; 

alla VI Commissione (Finanze): 

BALOCCHI ed altri: «Modifica all 'ar­
ticolo 10 del testo unico delle imposte sui 
reddit i , approva to con decre to del Presi­
dente della Repubbl ica 22 d icembre 1986, 
n. 917, in ma te r i a di agevolazioni per 
favorire l 'azionaria to diffuso delle società 
editrici di giornali quot idiani » (378) Pa­
rere delle Commissioni I, VII e X; 

BALOCCHI ed altri : «Riduz ione del­
l 'al iquota IVA per i prodot t i a l imentar i 
uti l izzati nel l 'a l imentazione di cani e gat­
ti » (496) Parere delle Commissioni V, X e 
XIV; 

BALOCCHI ed altri: « Norme in ma te ­
r ia di compatibi l i tà delle car iche nei casi 
di concent raz ione t ra enti creditizi » (502) 
Parere della I Commissione; 

BALOCCHI ed altr i : « N o r m e per 
l 'esenzione dalla tassa per l 'occupazione 
di spazi ed aree pubbl iche delle tende 
degli esercizi commercia l i » (560) Parere 
delle Commissioni I, V e X; 

PAMPO e RICCIO: «Modifiche agli 
articoli 1, 5 e 21 del decre to del Presi­
dente della Repubbl ica 26 o t tobre 1972, 
n. 640, in ma te r i a di impos ta sugli spet­
tacoli » (1100) Parere delle Commissioni I, 
V, VII e XII; 

BONO ed altri: « N o r m e per a t t ua re 
u n a politica creditizia che favorisca il 
r iequi l ibr io terr i tor ia le delle a ree depresse 
e l 'uniformità dei tassi attivi e passivi 
pra t ica t i sul te r r i tor io naz iona l e» (1241) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
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73, comma 1 -bis, del regolamento, limita­
tamente alle disposizioni in materia di 
sanzioni) e V; 

DI ROSA ed altri: « N o r m e per il 
t rasfer imento alle città por tua l i di beni 
del demanio mar i t t imo r icompres i nel 
per imet ro p o r t u a l e » (1337) Parere delle 
Commissioni I, V e IX (ex articolo 73, 
comma i -bis, del regolamento); 

GALLETTI: « N o r m e per la semplifica­
zione delle p rocedure amminis t ra t ive in 
mater ia di t ombo le» (1399) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
i-bis, del regolamento, limitatamente alle 
disposizioni in materia di sanzioni) e V; 

FRA GALA ed altri: « Ist i tuzione nel 
terr i tor io della Sicilia delle zone franche 
di Cefalù, Termini Imerese, Maza ra Del 
Vallo, Patti, Capo d 'Orlando, Milazzo, 
Taormina, Giarre-Riposto, Augusta, Capo 
Passero, Modica, Comiso, Gela, Piazza 
Armerina, Por to Empedocle , Sciacca, 
Marsala, Trapani , San Vito Lo Capo, 
Lampedusa, Pantelleria, Favignana e Li­
p a r i » (1454) Parere delle Commissioni I, 
V, Vili, IX, X, XIII e XIV; 

BECCHETTI: « N o r m e in favore dei 
soggetti che h a n n o con t ra t to mutu i in 
ECU o in al t re valute e s te re» (1509) 
Parere delle Commissioni I, II, V, Vili, X 
e XI; 

BIRICOTTI ed altri: «Is t i tuzione del 
Fondo centrale di garanzia pe r il credi to 
navale » (1593) Parere delle Commissioni I, 
V, IX e X; 

RALLO: « Norme per la dest inazione 
del cinque per mille del gettito IRPEF in 
favore di interventi urgent i pe r l 'occupa­
zione di categorie escluse dal merca to del 
lavoro» (1618) Parere delle Commissioni I, 
V e XI; 

BORGHEZIO: «Is t i tuz ione di u n a 
Commissione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sul Banco di Napol i» (1633) Parere delle 
Commissioni I, II, V e XI; 

CAMPATELLI ed altri: «Modifiche al 
regio decreto-legge 19 o t tobre 1938, n. 
1933, convertito, con modificazioni, dalla 

legge 5 giugno 1939, n. 973, in mate r ia di 
au tor izzaz ione e svolgimento del gioco 
della tombola a p r e m i o » (1738) Parere 
delle Commissioni I, II e V; 

OLIVO e BOVA: « Agevolazioni fiscali 
per le persone h a n d i c a p p a t e » (1743) Pa­
rere delle Commissioni I, V e XII; 

SCALTRITTI ed altri : « N o r m e in fa­
vore delle zone della provincia di Ascoli 
Piceno colpite da eccezionali avversità 
a tmosfer iche nell 'apri le 1992 » (1758) Pa­
rere delle Commissioni I, V, Vili, X e XI; 

TERZI ed altri : « Nuove n o r m e in 
ma te r i a di tassazione del me t ano per uso 
domes t i co» (1789) Parere delle Commis­
sioni I, V e X; 

alla VII Commissione (Cultura): 

POLI BORTONE e NAPOLI: Abroga­
zione dei commi 5, 6 e 7 dell 'articolo 9 
della legge 5 giugno 1990, n. 148, con­
cernent i i cr i teri per la sosti tuzione dei 
docenti assenti nelle scuole e lementar i » 
(1001) Parere delle Commissioni I, V e XI; 

ROSSETTO: «Modifica dell 'articolo 22 
della legge 6 agosto 1990, n. 223, in 
mate r ia di canoni per le concessioni di 
radiodiffusione a ca ra t t e re commercia le » 
(1276) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma i -bis , del regolamento, 
limitatamente alle disposizioni in materia 
di sanzioni), V, VI (ex articolo 73, comma 
i -bis , del regolamento, limitatamente agli 
aspetti attinenti alla materia tributaria) e 
IX; 

POLENTA: « N o r m e per favorire l'in­
tegrazione scolastica dei soggetti minora t i 
sensor ia l i» (1294) Parere delle Commis­
sioni I, V, XI e XII (ex articolo 73, comma 
i -bis , del regolamento); 

RODEGHIERO ed altri : «Is t i tuzione 
della ca t tedra di metodologia e didatt ica 
del l ' insegnamento presso le facoltà di 
scienze della fo rmaz ione» (1341) Parere 
delle Commissioni I, V e XI; 
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RODEGHIERO ed altri: « Norme per il 
r iord ino e la valorizzazione delle accade­
mie di belle a r t i » (1343) Parere delle 
Commissioni I, V e XI; 

RODEGHIERO ed altri: « N o r m e per 
favorire la col laborazione delle associa­
zioni di volontariato e delle cooperat ive 
giovanili a sostegno dei servizi di fruizione 
dei beni cu l tura l i» (1344) Parere delle 
Commissioni I, V e XI; 

LENTI ed altri: « Norme per la cele­
brazioni del quin to centenar io della mor t e 
di Giovanni Santi » (1388) Parere della V 
Commissione; 

COLOMBINI: « Ist i tuzione del corso di 
laurea in servizio sociale » (1476) Parere 
delle Commissioni I, V, XI e XII; 

GRIMALDI: « Ist i tuzione della Sopr in­
tendenza archeologica dei Campi Flegrei » 
(1500) Parere delle Commissioni I, V e XI; 

NAPOLI ed altri: « Norme per lo svi­
luppo del tea t ro di p r o s a » (1540) Parere 
delle Commissioni I, V e XI; 

BUTTI ed altri: « Norme per la real iz­
zazione di interventi di abbel l imento ar ­
tistico negli edifìci pubblici » (1600) Parere 
delle Commissioni I, V, Vili, X e XI; 

RALLO ed altri: « Norme per la tutela 
dell ' integrità delle t rasmissioni televisive » 
(1617) Parere delle Commissioni I e II (ex 
articolo 73, comma 1 -bis, del regolamento, 
limitatamente alle disposizioni in materia 
di sanzioni); 

SANZA ed altri: « Legge q u a d r o per il 
r iordino dell ' is truzione secondar ia supe­
r iore e per il p ro lungamento dell 'obbligo 
scolast ico» (1653) Parere delle Commis­
sioni I, III e V; 

NOVELLI: « Norme sul divieto di alle­
gare oggetti a giornali quot idiani o per io­
dici » (1676) Parere delle Commissioni I, II 
e X; 

RODEGHIERO ed altri: « N o r m e in 
mate r ia di informazione e di educazione 
sessuale nelle scuole» (1722) Parere delle 
Commissioni I, V, XI e XII; 

DE MURTAS ed altri: « N o r m e in 
ma te r i a di r a p p o r t o t ra società sportive ed 
atleti di età inferiore a sedici ann i » (1773) 
Parere delle Commissioni I e II; 

TABORELLI ed altri: « Celebrazioni del 
secondo cen tenar io dell ' invenzione della 
pila di Vol ta» (1830) Parere delle Com­
missioni I e V; 

POZZA TASCA: «Delega al Governo 
per l ' incentivazione delle attività tur is t i ­
che, culturali , di tutela ambien ta le e so­
ciali svolte dalle associazioni prò loco » 
(1940) Parere delle Commissioni I, V, VI 
(ex articolo 73, comma i -bis , del regola­
mento, limitatamente agli aspetti attinenti 
alla materia tributaria), Vili, X e XII; 

alla Vili Commissione (Ambiente): 

de GHISLANZONI CARDOLI ed altri: 
« N o r m e per la tutela dei ter r i tor i con 
produz ion i agricole di par t icolare qual i tà 
e tipicità » (987) Parere delle Commissioni 
I, V, XIII (ex articolo 73, comma i -bis , del 
regolamento); 

TERESIO DELFINO: «Disciplina della 
professione di dot tore na tu ra l i s t a» (1083) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma i -bis , del regolamento), V, XI e 
XIII; 

GIOVANNI PACE: «In te rvent i per la 
difesa del te r r i tor io del c o m u n e di Chieti » 
(1098) Parere delle Commissioni I e TA­

LENTI ed altri: « Interventi per la 
salvaguardia, la r i s t ru t tu raz ione e la rivi-
tal izzazione dei centr i storici u rban i » 
(1171) Parere delle Commissioni I, II, V, VI 
(ex articolo 73, comma i -bis , del regola­
mento, limitatamente agli aspetti attinenti 
alla materia tributaria), e VII; 

DI ROSA ed altri : « N o r m e per il 
r ecupe ro dei centr i storici degradat i » 
(1335) Parere delle Commissioni I, V, VI 
(ex articolo 73, comma i -bis , del regola­
mento, limitatamente agli aspetti attinenti 
alla materia tributaria), e VII; 

GASPARRI: «Modifiche all 'art icolo 1 
della legge 24 d icembre 1993, n. 560, in 
ma te r i a p rezzo di vendita e di modal i tà di 
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pagamento degli alloggi di edilizia resi­
denziale pubb l ica» (1369) Parere delle 
Commissioni I, V e VI; 

BECCHETTI: « Ist i tuzione dell 'elenco 
speciale dei geometr i » (1428) Parere delle 
Commissioni II (ex articolo 73, comma 
i -bis, del regolamento), V, X e XI; 

SAIA ed altri: « Disciplina della p ro ­
fessione di dot tore na tu ra l i s t a» (1558) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma i -bis , del regolamento), V, XI e 
XIII; 

RALLO: « Norme per la tutela paesag­
gistica de l l ' ambiente» (1614) Parere delle 
Commissioni I e V; 

RALLO e SIMEONE: « Modifica all 'ar­
ticolo 6 della legge 12 d icembre 1971, 
n. 1133, in mater ia di f inanziamenti per 
l 'edificazione degli istituti peni tenziar i » 
(1615) Parere delle Commissioni I e IN­

DUCA ed altri: « N o r m e in ma te r i a di 
vincoli sulle r isorse idr iche in r a p p o r t o 
alle preesistenti u tenze E N E L » (1625) 
Parere delle Commissioni I, V e X (ex 
articolo 73, comma i -bis , del regolamento); 

SOSPIRI: « Norme in mate r ia di stoc­
caggio dei rifiuti di a m i a n t o » (1635) Pa­
rere delle Commissioni I, V, X, XII e XIV; 

OLIVO e BOVA: « N o r m e per soddi­
sfare le esigenze abitative dei ci t tadini 
por ta tor i di minorazioni motorio-visive » 
(1744) Parere delle Commissioni I, V e XII; 

DI NARDO: « Norme in ma te r i a di 
edilizia p r iva ta» (1811) Parere delle Com­
missioni I, II, V, VII e XIII; 

alla IX Commissione (Trasporti): 

MICHIELON ed altri: «Disciplina del­
l'attività delle scuole nau t i che» (1160) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma i -bis, del regolamento), IV, V, 
VI, VII e XI; 

NOCERA: « Norme in mate r ia di r ac ­
colta, demolizione, ro t t amaz ione e recu­
pero dei veicoli a m o t o r e » (1329) Parere 
delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 

comma i -bis , del regolamento, limitata­
mente alle disposizioni in materia di san­
zioni), Vili e X; 

NOCERA: « N o r m e per la semplifica­
zione delle p rocedure amminis t ra t ive re ­
lative ai veicoli e ist i tuzione del l 'Ente 
motor izzaz ione i tal iana civile » (1330) Pa­
rere delle Commissioni I, II, V, VI (ex 
articolo 73, comma i -bis, del regolamento, 
limitatamente agli aspetti attinenti alla 
materia tributaria) e XI; 

RADICE ed altri : « Disciplina degli ap ­
prodi tur i s t ic i» (1412) Pareri delle Com­
missioni I, II, IV, V, VI, Vili, X e XI; 

SIMEONE: « N o r m e per la prevenzione 
dei furti di autoveicoli » (1538) Parere delle 
Commissioni I, II, VI e X; 

CAVERI: « Abrogazione dell 'art icolo 4 
del decre to del Presidente della Repub­
blica 5 agosto 1988, n. 404, in mate r ia di 
limiti alle operaz ioni del volo da d ipor to 
o spor t ivo» (1655) Parere delle Commis­
sioni I, VII e X; 

URSO: « Ist i tuzione presso il Ministero 
dei t r aspor t i e della navigazione dell 'Ispet­
to ra to generale per il t r a spor to di merci 
nocive e per icolose» (1717) Parere delle 
Commissioni I, III, V, X e XI; 

alla X Commissione (Attività produt­
tive): 

BALOCCHI ed altri: «Disciplina della 
pubbl ici tà compara t iva » (393) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
i -bis , del regolamento, limitatamente alle 
disposizioni in materia di sanzioni), VII 
e IX; 

BALOCCHI ed altri: « Norme in ma te ­
ria di abuso di posizione dominan te nei 
r appor t i t r a imprese » (494) Parere delle 
Commissioni I e II; 

BALOCCHI ed altri: «Disciplina della 
subforn i tu ra » (563) Parere delle Commis­
sioni I, II (ex articolo 73, comma i -bis , del 
regolamento) e VII; 

NAPPI ed altri : « Nuove n o r m e per la 
p romoz ione e lo sviluppo, nelle a ree de-
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presse, delPimprenditorial i tà giovanile nel 
set tore dei servizi delle te lecomunicazioni 
mul t imedia l i» (1034) Parere delle Com­
missioni I, V e IX; 

ALOI ed altri: « Is t i tuzione del l 'ordine 
degli agenti e r appresen tan t i di c o m m e r ­
cio » (1123) Parere delle Commissioni I, II 
(ex articolo 73, comma i -bis , del regola­
mento), V e XI; 

PECORARO SCANIO ed altri : «Is t i tu­
zione del registro dei gestori degli appa­
recchi automatic i da t r a t t en imen to » 
(1154) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma i -bis, del regolamento) 
e V; 

CARLI ed altri: « Is t i tuzione del regi­
s t ro dei gestori degli apparecch i a u t o m a ­
tici da t r a t t en imen to» (1163) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
i -bis, del regolamento) e V; 

BRUGGER ed altri: «Delega al Go­
verno per la disciplina della successione 
nelle piccole e medie imprese , per assi­
cu ra re la tutela del pa t r imon io nei t r a ­
sferimenti delle imprese e il man ten i ­
men to dei posti di l avoro» (1298) Parere 
delle Commissioni I, II, VI (ex articolo 73, 
comma i -bis, del regolamento, limitata­
mente agli aspetti attinenti in materia 
tributaria) e XI; 

GASPARRI e LA RUSSA: «Is t i tuz ione 
dell 'albo professionale dei gestori ed ope­
ra tor i di apparecchi elettronici, au tomat ic i 
e semiautomatici per il t r a t t en imento , il 
gioco di abilità e la d is t r ibuzione di beni 
e servizi» (1303) Parere delle Commissioni 
I, II (ex articolo 73, comma i -bis , del 
regolamento), V, XI e XIV; 

ANGELINI e TORRONI: « N o r m e per 
l 'affidamento in concessione dell 'estra­
zione del sale nelle saline di Cervia » 
(1324) Parere delle Commissioni I e VI; 

POZZA TASCA: « N o r m e per l ' impiego 
degli artigiani anziani nel l ' is t ruzione e 
nella formazione profess ionale» (1381) 
Parere delle Commissioni I, V, VI (ex 

articolo 73, comma i -bis , del regolamento, 
limitatamente agli aspetti attinenti alla 
materia tributaria), VII, XI e XII; 

RALLO: « N o r m e in mate r ia di obblighi 
di manu tenz ione dei regis trator i di cassa » 
(1616) Parere delle Commissioni I e VI; 

FROSIO RONCALLI: «Modifiche alla 
legge 28 m a r z o 1991, n. 112, recan te 
n o r m e in mate r ia di commerc io su a ree 
pubbl iche » (2029) Parere delle Commis­
sioni I e II; 

alla XI Commissione (Lavoro): 

CALDEROLI ed altri : « N o r m e per la 
r iduzione immedia ta del costo del lavoro » 
(139) Parere delle Commissioni I, V, VI (ex 
articolo 73, comma i -bis , del regolamento, 
limitatamente agli aspetti attinenti alla 
materia tributaria) e X; 

BALOCCHI ed altri: «Discipl ina del­
l'attività professionale di relazioni pubbl i ­
che » (495) Parere delle Commissioni I, II 
(ex articolo 73, comma i -bis , del regola­
mento, limitatamente alle disposizioni in 
materia di sanzioni), V e X; 

BALOCCHI ed altri: «Disciplina della 
forni tura di prestazioni di lavoro t empo­
r aneo » (501) Parere delle Commissioni I, 
II (ex articolo 73, comma i -bis , del rego­
lamento, limitatamente alle disposizioni in 
materia di sanzioni), Vili e X; 

INNOCENTI ed altri : «Nuovi cri teri 
interpretat ivi per la valutazione del d a n n o 
anatomo-funzionale ai fini del l 'a t t r ibu­
zione della pensione di guer ra di cui al 
testo unico approva to con decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 23 d icembre 
1978, n. 915 » (579) Parere delle Commis­
sioni I, IV, V e XII; 

BURANI PROCACCINI: « N o r m e per la 
de te rminaz ione degli organici dei posti di 
sostegno nelle scuole e lementar i e ma te r ­
ne » (1145) Parere delle Commissioni I, V 
e VII; 

DI CAPUA: « In te rpre taz ione au ten t ica 
dell 'art icolo 3, c o m m a 6, della legge 8 
agosto 1995, n. 335, in ma te r i a di limiti di 
reddi to per la concessione dell 'assegno 
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sociale agli invalidi civili e ai sordomut i 
u l t rasessantac inquenni » (1164) Parere 
delle Commissioni I, V e XII; 

DI CAPUA ed altri : « In te rpre taz ione 
autentica dell 'art icolo 33 della legge 5 
febbraio 1992, n. 104, in mate r ia di age­
volazioni in favore dei lavoratori che 
assistono persone hand icappa te in si tua­
zione di gravità » (1170) Parere delle Com­
missioni I, V e XII; 

SIMEONE: « Abolizione dei limiti di 
età per l 'ammissione ai concorsi pubblici » 
(1228) Parere della I Commissione; 

GASPARRI: « Norme in mate r ia di 
lavoro stagionale e di ingresso nello Stato 
dei cittadini non appar tenen t i all 'Unione 
eu ropea» (1283) Parere delle Commissioni 
I, II (ex articolo 73, comma i -bis , del 
regolamento, limitatamente alle disposi­
zioni in materia di sanzioni), III, V e X; 

BERTINOTTI ed altri: «Is t i tuzione di 
un nuovo meccan i smo di indicizzazione 
automatico delle re t r ibuzioni da lavoro 
d ipenden te» (1312) Parere delle Commis­
sioni I, V e X; 

ALOI ed altri: « Nuove n o r m e in ma­
teria di mobil i tà dei pubblici d ipendent i 
conseguente alla cessazione delle aspet ta­
tive e dei permessi s indacal i» (1315) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma 1 -bis, del regolamento, limita­
tamente alle disposizioni in materia di 
sanzioni) e V; 

VOZZA ed altri: « N o r m e per favorire 
l 'occupazione giovanile nelle a ree depres­
se » (1334) Parere delle Commissioni I, V, 
VI, VII, Vili, X, XII e XIV; 

BRUNALE ed altri: « Norme per la 
perequazione di ta luni t r a t t amen t i pen­
sionistici dei d ipendent i ospedalieri » 
(1339) Parere delle Commissioni I, V e XII; 

GAMBALE: « In te rpre taz ione autent ica 
dell 'articolo 33 della legge 5 febbraio 
1992, n. 104, in mate r ia di astensione dal 
lavoro e di permess i per i genitori di 
bambini hand icappa t i» (1363) Parere delle 
Commissioni I, V e XII (ex articolo 73, 
comma i-bis, del regolamento); 

GASPARRI: « N o r m e concernen t i la 
vigenza t r iennale dei cont ra t t i collettivi 
nazional i di lavoro stipulati pe r il pe r so­
nale delle Ferrovie dello S t a t o » (1370) 
Parere delle Commissioni I, V e IX; 

VOZZA: «Modifica all 'art icolo 61 del 
testo unico approva to con decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 10 gennaio 
1957, n. 3, concernente la possibilità per 
i d ipendent i degli enti locali di a s sumere 
car iche in società pe r la gestione di 
pubblici servizi» (1384) Parere delle Com­
missioni I, II, V e VI; 

GATTO e GIACCO: « R i a p e r t u r a dei 
t e rmini di cui all 'articolo 6 della legge 16 
o t tobre 1991, n. 321, pe r l 'uti l izzazione, 
da pa r t e del Ministro di grazia e giustizia, 
di candidat i r isultati idonei per la VII 
qualifica funzionale» (1392) Parere delle 
Commissioni I, II e V; 

PORCU: « Norme per garan t i re il di­
r i t to al lavoro dei disabi l i» (1431) Parere 
delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
comma i -bis , del regolamento, limitata­
mente alle disposizioni in materia di san­
zioni), IV, V, X, XII e XIII; 

GUIDI: « Norme sullo s ta to giuridico e 
sul r ec lu tamento degli insegnanti di reli­
gione ca t to l ica» (1463) Parere delle Com­
missioni I, V e VII; 

NAPOLI: « Norme in ma te r i a di s ta to 
giuridico degli insegnanti di religione cat­
tolica » (1468) Parere delle Commissioni I, 
V e VII; 

STANISCI ed altri: « N o r m e in favore 
dei commessi giudiziari e degli autist i 
g iudiz iar i» (1474) Parere delle Commis­
sioni I, II e V; 

ALOI e VALENSISE: «Pro roga della 
validità delle graduator ie dei concorsi per 
l 'accesso ai ruoli degli ispettori tecnici del 
Ministero della pubbl ica is t ruzione » 
(1533) Parere delle Commissioni I, V e VII; 

ALOI ed altri: « Nuove n o r m e per 
l ' immissione in ruolo del personale diret­
tivo della scuola secondar ia di p r i m o e 
secondo g r a d o » (1534) Parere delle Com­
missioni I, V e VII; 



Atti Parlamentari - 1984 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 29 OTTOBRE 1996 

GARRA: « Ist i tuzione di g radua tor ie 
nazionali ad e sau r imen to dei concorrent i 
idonei nei concorsi per la scuo la» (1545) 
Parere delle Commissioni I, V e VII; 

MENIA: « In te rpre taz ione autent ica 
dell 'articolo 11 della legge 6 o t tobre 1981, 
n. 564, in ma te r i a di d o m a n d e di equo 
indennizzo in favore del personale già 
d ipendente dall 'Azienda a u t o n o m a delle 
Ferrovie dello S t a to» (1566) Parere delle 
Commissioni I, V, IX e XII; 

GASPARRI: «Modifica della denomi­
nazione del profilo professionale di 'col­
laboratore di cancel le r ia» (1604) Parere 
delle Commissioni I, Il e V; 

OLIVO e BOVA: « Provvidenze ed age­
volazioni per interventi di comunicaz ione 
sul merca to del l avoro» (1630) Parere 
delle Commissioni I, V e VII; 

MUZIO ed altri: « Estensione delle p re ­
stazioni previste per gli infortuni sul 
lavoro e le mala t t ie professionali ai sog­
getti danneggiati dall 'esposizione al­
l 'amianto » (1673) Parere delle Commis­
sioni I, V, Vili e XII; 

CORDONI: « N o r m e per l 'estensione 
del diri t to al l 'astensione obbligatoria dal 
lavoro e a l l ' indenni tà di ma te rn i t à per le 
lavoratrici assunte con con t ra t to a t empo 
de t e rmina to» (1680) Parere delle Commis­
sioni I, V, X e XII; 

CORDONI: « R iape r tu ra del t e rmine di 
cui all 'articolo 5 della legge 15 febbraio 
1974, n. 36, per la regolar izzazione delle 
posizioni assicurative dei lavoratori licen­
ziati per motivi politici, religiosi o s inda­
cali » (1681) Parere delle Commissioni I 
e V; 

PRESTIGIACOMO ed altri : « Disciplina 
del lavoro in te r ina le» (1684) Parere delle 
Commissioni I, II, Vili e X: 

URSO e MANZONI: « N o r m e per assi­
cura re il passaggio dell ' iscrizione della 
posizione previdenziale dei comandan t i e 
diret tori di macch ina di nave dall ' INPS 
all 'INPDAI» (1716) Parere delle Commis­
sioni I, V e IX: 

TABORELLI e BUTTI: « Norme in ma­
teria di corresponsione dei t r a t t amen t i 
previdenzial i ai lavoratori occupat i nel 
comune di Campione d'italia » (1733) Pa­
rere delle Commissioni I e V; 

GATTO: « Individuazione delle catego­
rie di lavorator i da so t toporre ad accer­
t ament i clinici periodici di assenza di 
toss icod ipendenza» (1779) Parere delle 
Commissioni I, TV, IX e XII; 

BENEDETTI VALENTINI: « N o r m e per 
il r io rd ino delle ca r r ie re del personale 
del l 'Amminis t razione peni tenziar ia » 
(1816) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma 1 -bis, dei regolamento) 
e V; 

PAMPO: « Delega al Governo per il 
r i o rd inamen to dei t r a t t amen t i pensioni­
stici di g u e r r a » (1836) Parere delle Com­
missioni I, IV, V e XII; 

OLIVO e BOVA: «Is t i tuzione di una 
Commissione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sulle condizioni di lavoro e di sviluppo in 
Ca labr ia» (1841) Parere delle Commissioni 
I, II, V, VII, X, XII e XIII; 

alla XII Commissione (Affari sociali): 

BALOCCHI ed altri : « Ord inamen to 
della professione di psicomotr ic is ta » (381) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma i -b i s , del regolamento), III, V, 
VII e XIV; 

POLI BORTONE: « Modifiche alla legge 
29 luglio 1975, n. 405, recante ist i tuzione 
dei consul tor i famil iar i» (1047) Parere 
delle Commissioni I, V e XI; 

TERESIO DELFINO: « N o r m e in ma­
ter ia di manifestazione di volontà per il 
prelievo di organi, tessuti e cellule a scopo 
di t r ap ian to t e r apeu t i co» (1084) Parere 
delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
comma 1-bis, del regolamento, limitata­
mente alle disposizioni in materia di san­
zioni) e V; 

DE SIMONE: « Disciplina della profes­
sione di odon to tecn ico» (1155) Parere 
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delle Commissioni I, Il (ex art icolo 73, 
c o m m a - 1 - b i s , del regolamento), VII, XI e 
XIV; 

DI CAPUA e GATTO: «Modifiche al 
decreto legislativo 30 d icembre 1992, 
n. 502, concernent i la disciplina della 
dirigenza del ruolo sani tar io »(1169) Pa­
rere delle Commissioni I, V e XI; 

BERGAMO: « Ist i tuzione di una Com­
missione pa r l amen ta r e di inchiesta sulla 
pericolosità dei campi elet tromagnetici ge­
nerat i dagli elettrodotti »(1258) Parere 
delle Commissioni I, II, V, X e XI; 

POLENTA ed altri: « N o r m e in mate r ia 
di manifestazione di volontà al prelievo di 
organi, tessuti e cellule da cadavere a 
scopo di t rap ian to te rapeut ico »(1291) Pa­
rere delle Commissioni I, II (ex articolo 73 
comma 1 -bis del regolamento, limitata­
mente alle disposizioni in materia di 
sanzioni) e V; 

POLENTA ed altri: « Norme in ma te r i a 
di impiego degli anziani da pa r t e delle 
regioni, delle province e dei comuni , 
nonché delle associazioni sociali e di 
volontariato e delle cooperative di solida­
rietà sociale »(1292) Parere delle Commis­
sioni I, II, V, VI (ex articolo 73, comma 
i -b is , del regolamento, limitatamente agli 
aspetti attinenti alla materia tributaria), 
VII e XI; 

SCOCA: « Norme per la concessione del 
telefono cellulare quale ausilio protesico 
ai disabili totali » (1307) Parere delle Com­
missioni I, V, VI (ex articolo 73, comma 
i -b is , del regolamento, limitatamente agli 
aspetti attinenti alla materia tributaria) 
e IX; 

NOCERA: «Modifiche all 'art icolo 1 
della legge 2 aprile 1968, n. 475, concer­
nente il servizio fa rmaceut ico» (1328) 
Parere delle Commissioni I e X; 

PORCU: « Adeguamento dell ' indenni tà 
di accompagnamento degli invalidi civili 
non deambu lan t i» (1331) Parere delle 
Commissioni I e V; 

BRUNALE ed altri: « Agevolazioni per 
l 'acquisto e l ' ada t tamento di veicoli per il 

t r a spor to di invalidi con r idot te o impe­
dite capacità motorie« (1340) Parere delle 
Commissioni I, V e VI (ex articolo 73, 
comma i -b is , del regolamento, limitata­
mente agli aspetti attinenti alla materia 
tributaria); 

TERESIO DELFINO e MARINA CCI: 
« Ist i tuzione di una Commissione par la­
m e n t a r e di inchiesta sul l 'a t tuazione della 
legge 22 maggio 1978, n. 194, in mate r ia 
di prevenzione del l 'aborto volontar io e di 
funzionamento dei consu l to r i» (1353) Pa­
rere delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
comma 1-bis, del regolamento) e V; 

TERESIO DELFINO ed altri : « Modifi­
che alla legge 22 maggio 1978, n. 194, 
concernent i la tutela della vita u m a n a sin 
dal concep imen to» (1430) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
i -b i s , del regolamento) e V; 

VALPIANA ed altri: « Diritti della pa r ­
tor iente e del nuovo n a t o » (1479) Parere 
delle Commissioni I, II, V e XI; 

BATTAGLIA ed altri : « Disciplina della 
professione di educa to re professionale » 
(1504) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma i -b i s , del regolamento), 
V, VII e XI; 

PORCU: « Agevolazioni in favore degli 
invalidi civili in par t icolar i condizioni di 
gravi tà» (1536) Parere delle Commissioni 
I, V, VI, VII e IX; 

PORCU: « Norme t rans i tor ie pe r l 'ac­
ce r t amen to delle infermità degli invalidi 
civili» (1537) Parere delle Commissioni I 
e XI; 

MICHIELON ed altri : « Concessione di 
u n cont r ibuto dello Stato in favore del­
l 'ente mora le "S.O.S. - Il telefono azzur ­
ro" » (1626) Parere delle Commissioni I 
e V; 

SAIA ed altri: « Nuova regolamenta­
zione delle attività di informazione scien­
tifica farmaceut ica e ist i tuzione dell 'albo 
professionale degli in formator i scientifici 
del f a rmaco» (1917) Parere delle Commis­
sioni I, II (ex articolo 73, comma i -b i s , del 
regolamento), V, VII, X e XI; 
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alla XIII Commissione (Agricoltura): 

POLI BORTONE ed altri : « Is t i tuzione 
dell 'Ente per gli interventi nel merca to 
agricolo (EIMA) » (925) Parere delle Com­
missioni I, Il III Vf VI Xf XI e XIV; 

POLI BORTONE e SIMEONE: « In t e r ­
venti per il set tore agricolo in a t tuaz ione 
di n o r m e comuni ta r i e » (930) Parere delle 
Commissioni I, Il V, X, XI e XIV; 

BURANI PROCACCINI: «Modifica al­
l 'articolo 10 della legge 21 febbraio 1991, 
n. 54, recante o r d i n a m e n t o della profes­
sione di per i to ag ra r i o» (1148) Parere 
delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
comma i -b i s , del regolamento) e VII; 

NARDONE ed altri : « Ist i tuzione di u n a 
Commissione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sull 'Azienda di Sta to per gli interventi nel 
merca to agricolo (AIMA) » (1184) Parere 
delle Commissioni I, II, V e XI; 

POLI BORTONE: «Modifiche al l 'art i­
colo 12 della legge 11 febbraio 1992, 
n. 157, recant i disposizioni in ma te r i a di 
identificazione degli esercenti l 'attività ve­
nator ia » (1192) Parere delle Commissioni I 
e II (ex articolo 73, comma i -b i s , del 
regolamento, limitatamente alle disposi­
zioni in materia di sanzioni); 

POLI BORTONE ed altri: « N o r m e a 
tutela della mela a n n u r c a c a m p a n a » 
(1193) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma i -b i s , del regolamento, 
limitatamente alle disposizioni in materia 
di sanzioni), V, X e XIV; 

POLI BORTONE e LOSURDO: « N o r m e 
per la tutela delle a ree agricole esistenti 
nei centri u r b a n i » (1199) Parere delle 
Commissioni I, V, VI (ex articolo 73, 
comma i -b is , del regolamento, limitata­
mente agli aspetti attinenti la materia 
tributaria) e Vili; 

SCARPA BONAZZA BUORA ed altri : 
« Isti tuzione del l 'Ente nazionale pe r la 
r icerca agroa l imentare e forestale » (1269) 
Parere delle Commissioni I, II, V, VII e XI; 

SCARPA BONAZZA BUORA ed altri : 
« Riforma della regolamentaz ione delle 

quote latte in I ta l ia» (1270) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
i -b is , del regolamento, limitatamente alle 
disposizioni in materia di sanzioni), V, VI, 
X e XIV; 

SIMEONE: « Norme in ma te r i a di ut i­
l izzazione agronomica delle acque di ve­
getazione res iduate dalla lavorazione mec­
canica delle olive» (1308) Parere delle 
Commissioni I, II (ex articolo 73, comma 
i -b is , del regolamento, limitatamente alle 
disposizioni in materia di sanzioni), V e 
Vili; 

SERVODIO ed altri: « Nuova disciplina 
del set tore produt t ivo dell 'uva da tavola » 
(1395) Parere delle Commissioni I, V, X e 
XIV; 

SERVODIO ed altri: « Nuove n o r m e in 
mate r ia di scarichi dei frantoi oleari e di 
ut i l izzazione agronomica delle acque di 
vegetazione» (1396) Parere delle Commis­
sioni I, II (ex articolo 73, comma i -b i s , del 
regolamento, limitatamente alle disposi­
zioni in materia di sanzioni) e Vili; 

DOZZO ed altri : « N o r m e per il r ior­
dino del set tore la t t iero-casear io » (1462) 
Parere delle Commissioni I, II, V, VI, X, XI, 
e XIV; 

alle Commissioni riunite II (Giustizia) 
e XII (Affari sociali): 

MUSSOLINI: « Ist i tuzione di u n a Com­
missione p a r l a m e n t a r e di inchiesta sulla 
toss icod ipendenza» (1102) Parere delle 
Commissioni I e V. 

Assegnazione di una proposta di inchiesta 
parlamentare a Commissione in sede 
referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'art icolo 72 
del regolamento , la seguente p ropos ta di 
inchiesta p a r l a m e n t a r e è deferita alla I 
Commissione p e r m a n e n t e (Affari costitu­
zionali), in sede referente: 

PROPOSTA D'INCHIESTA PARLA -
MENTARE ALBANESE ed altri : « Is t i tu­
zione di u n a Commiss ione p a r l a m e n t a r e 
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di inchiesta sul traffico di esseri u m a n i » 
(doc. XXII, n. 15) Parere delle Commis­
sioni II, III V, XI XII e XIV. 

Modifica nell'assegnazione di progetti di 
legge a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'articolo 72 
del regolamento ed a seguito del l 'entrata 
in vigore della circolare del Presidente 
della Camera dei deputa t i n. 3 del 1996 
sugli ambit i di competenza delle Commis­
sioni permanent i , i seguenti progetti di 
legge, già assegnate a Commissioni, sono 
deferite alle sottoindicate Commissioni 
pe rmanent i : 

alla X Commissione (Attività produt­
tive): 

ALESSANDRO RUBINO E DEODATO: 
« Istituzione di una Commissione par la ­
menta re di inchiesta sulle attività del 
gruppo Efim e sulle modal i tà della sua 
l iquidazione » (1186) Parere delle Commis­
sioni I II e V; 

alla XI Commissione (Lavoro): 

NICOLA PASETTO: « N o r m e in ma te ­
ria di col locamento a r iposo dei professori 
univers i tar i» (871) Parere delle Commis­
sioni I e V; 

alla XIII Commissione (Agricoltura): 

PROCACCI: « Norme in mater ia di 
pesca del corallo rosso med i t e r r aneo » 
(107) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma 1 -bis del regolamento), 
IV, V e X; 

LEMBO ed altri: « Norme in mater ia di 
acquaco l tu ra» (112) Parere delle Commis­
sioni I e V; 

PERETTI: «Modifiche alle leggi 17 
febbraio 1982, n. 41 e 5 febbraio 1992, n. 
72, in mate r ia di acquacol tura » (763) 
Parere delle Commissioni I e V; 

« Modifiche alla legge 14 luglio 1965, 
n. 963, sulla disciplina della pesca ma­
ri t t ima » (2071) Parere delle Commissioni 

I, II (ex-articolo 73, comma i -b i s , del 
regolamento, limitatamente alle disposi­
zioni in materia di sanzioni), III, IV, V, VI, 
e XI. 

Annunzio della trasmissione di atti di 
procedimenti penali ai fini di una delibe­
razione in materia di insindacabilità ai 
sensi dell'articolo 68, primo comma, della 

Costituzione. 

Con o rd inanza del 14 o t tobre 1996, 
pervenuta alla Camera il 24 o t tobre 1996, 
il t r ibuna le di R o m a — Sezione 10° penale 
- ha t rasmesso, ai sensi dell 'articolo 2, 
c o m m a 4, del decreto-legge 6 se t tembre 
1996, n. 466 — affinché la Camera di­
chiari se i fatti pe r i qual i si procede 
conce rnano o m e n o opinioni espresse o 
voti dati da u n m e m b r o del Pa r l amen to 
nell 'esercizio delle sue funzioni — gli atti 
di u n p roced imen to penale iniziato nei 
confronti del depu ta to Tiziana PARENTI, 
per il r ea to di cui all 'art icolo 595 del 
codice penale in re lazione alla legge 8 
febbraio 1948, n. 47 (diffamazione col 
mezzo della s tampa) . 

I suddet t i att i s a r a n n o t rasmessi alla 
competen te Giunta per le autor izzazioni . 

Copia della ci tata o rd inanza sarà s tam­
pa ta e dis t r ibui ta (doc. IV-ter, n. 44). 

Con o rd inanza del 22 o t tobre 1996, 
pervenuta alla Camera nella stessa data , il 
giudice del l 'udienza p re l iminare presso il 
t r ibuna le di Reggio Calabria ha t rasmesso, 
ai sensi dell 'art icolo 2, c o m m a 4, del 
decreto-legge 6 se t t embre 1996, n. 466 -
affinché la Camera dichiar i se i fatti per 
i qual i si p rocede conce rnano o m e n o 
opinioni espresse o voti dat i da un m e m ­
bro del P a r l amen to nell 'esercizio delle sue 
funzioni - gli att i di u n p roced imento 
penale iniziato nei confronti del depu ta to 
Amedeo MATACENA, per il rea to di cui 
all 'art icolo 595 del codice penale e 13 
della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffa­
maz ione col mezzo della s tampa) . 
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I suddet t i atti s a r anno t rasmessi alla 
competente Giunta per le autor izzazioni . 

Copia della citata o rd inanza sarà s tam­
pata e distr ibuita (doc. W-ter, n. 43). 

Trasmissioni dal ministro 
degli affari esteri. 

Il minis t ro degli affari esteri, con let­
tera in da ta 17 o t tobre 1996, ha t ra ­
smesso, ai sensi dell 'articolo 4 della legge 
11 d icembre 1984, n. 839, gli atti inter­
nazionali f irmati dall 'Italia i cui testi sono 
pervenut i al Ministero degli affari esteri 
en t ro il 15 o t tobre 1996. 

Il min is t ro degli affari esteri, con let­
t e ra in da ta 22 o t tobre 1996, ha t ra ­
smesso, ai sensi dell 'articolo 5 della legge 
22 luglio 1982, n. 473, una relazione 
esplicativa ed un p r o g r a m m a di mass ima 
circa gli interventi di autor izzazione di 
spesa per l 'acquisto, la costruzione e la 
r i s t ru t tu raz ione di immobil i da des t inare 
a sedi di istituti di cul tura e di scuole 
i taliane all 'estero, a valere sul capitolo 
8001 del bilancio dello Stato per il 1996. 

Questi document i s a r a n n o t rasmessi 
alla Commissione competente . 

Il min is t ro degli affari esteri, con let­
te ra in da ta 24 o t tobre 1996, ha t ra ­
smesso, ai sensi dell 'articolo 3, c o m m a 6, 
let tera c), della legge 26 febbraio 1987, 
n. 49, la re lazione sul l 'a t tuazione della 
politica di cooperazione allo sviluppo per 
l 'anno 1995 (doc. LV, n. 1). 

Questo documen to sarà s t ampa to e 
distr ibuito. 

Il min is t ro degli affari esteri, ha t r a ­
smesso alla Presidenza, ai sensi dell 'art i­
colo 2, c o m m a 2, della legge 26 febbraio 
1987, n. 49, la relazione previsionale e 
p rogrammat i ca sull 'attività di coopera­
zione allo sviluppo per l 'anno 1997. 

Tale relazione, allegata allo stato di 
previsione della spesa del Ministero degli 
affari esteri pe r il 1997, è s tata s t ampa ta 
e distr ibuita . 

Trasmissioni dal ministro 
della difesa. 

Il min is t ro della difesa, con le t tera in 
da ta 23 o t tobre 1996, ha t r a smesso copia 
del verbale della r iunione del 18 luglio 
1996 del comita to per l 'a t tuazione della 
legge 16 febbraio 1977, n. 38, concernen te 
l ' a m m o d e r n a m e n t o dei mezzi del l 'aero­
naut ica mil i tare . 

Questa documentaz ione sarà t r a smessa 
alla Commissione competen te . 

Nel mese di o t tobre 1996 il minis t ro 
della difesa h a comunica to , in adempi ­
m e n t o alle disposizioni previste dal l 'ar t i ­
colo 7 della legge 27 luglio 1962, n. 1114, 
le autor izzazioni revocate e concesse a 
d ipendent i di quel minis te ro a p res t a re 
servizio presso enti e organismi in te rna­
zionali. 

Queste comunicazioni sono deposi ta te 
negli uffici del Segretar io generale a di­
sposizione degli onorevoli deputa t i . 

Trasmissione dall'autorità garante 
della concorrenza e del mercato. 

L'autor i tà ga ran te della concor renza e 
del merca to , con le t tera in da ta 28 o t tobre 
1996, ha t rasmesso, ai sensi dell 'art icolo 
22 della legge 10 o t tobre 1990, n. 287, un 
pa r e r e relativo a possibili ostacoli alla 
concor renza nei servizi di te lecomunica­
zioni digitali senza filo DECT. 

Il sudde t to pa r e r e è deferito alla IX 
Commissione p e r m a n e n t e (Trasport i) . 

Richiesta ministeriale 
di parere parlamentare. 

Il Pres idente del Consiglio dei minis t r i 
ha t rasmesso, ai sensi dell 'art icolo 48 della 
legge 20 maggio 1985, n.222, la r ichiesta 
di p a r e r e p a r l a m e n t a r e sull 'ut i l izzazione 
dello s t anz iamen to co r r i sponden te alla 
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quota pa r te delP8 per mille iscritta al 
capitolo 6878 dello stato di previsione del 
Ministero del tesoro. 

Tale richiesta è deferita, a' t e rmini del 
comma 4 dell 'art icolo 143 del regola­
mento, alla V Commissione p e r m a n e n t e 
(Bilancio), che dovrà espr imere il p re ­
scritto pa re re en t ro il 18 novembre 1996. 

Annunzio di provvedimenti concernenti 
amministrazioni locali. 

Il ministro del l ' interno, con lettera in 
data 24 o t tobre 1996, in adempimen to a 
quan to prescr i t to dall 'art icolo 39, comma 
6, della legge 8 giugno 1990, n. 142, ha 
dato comunicazione del decreto del Pre­
sidente della Repubbl ica di scioglimento 
dei consigli comunal i di Gioia Tauro 
(Reggio Calabria) e Put ignano (Bari). 

Questa documentaz ione è deposi ta ta 
negli uffici del Segretar io generale a di­
sposizione degli onorevoli deputa t i . 

Atti di controllo e di indirizzo. 

Gli att i di control lo e di indir izzo 
presenta t i sono pubblicat i nell'Allegato B 
ai resocont i della seduta odierna . 

ERRATA CORRIGE. 

Nell'Allegato A ai resoconti della seduta 
del 24 o t tobre 1996, a pagina 1918, p r ima 
colonna, alla sedicesima riga sosti tuire le 
parole : « Napoli e Fei » con le seguenti: 
« Poli Bor tone ed altri ». 



PAGINA BIANCA



Stabilimenti Tipografici 
Carlo Colombo S. p. A. 



Stampato su carta riciclata ecologica 
ALA13-84 
Lire 2500 


